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zeteentiméterenként. Hirdetési dijak előre fizetendők. Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Mi van a márkával? 
Bármiként is lesz s bármivel is fogják meg- 

indokolni, tény, hogy a német birodalom gaz- 
dasági élete megrendült, nem tulzás, ha kije- 
jentjük, hogy az eljövendő intézkedések, ame- 
lyek csupán hivatalos beismerését fogják je- 

ienteni a ma oly kinosan leplezett állapotok- 

nak, a Harmadik Birodalom presztizsére és kül- 
politikai pozicójára legalább olyan csapást log- 
nak mérni, mint a Hitlerék által feltámasztott 
turor teutonicos, amely a fél világ ellenszenvét 
hivta ki mága ellen. Nem szabad ugyanis el- 
telejtenünk, hogy a németországi barbarizmus 
nem talált mindenütt egyöntetü elitélésre. 
Ugyan sehol sem helyeselték s még csak meg- 
érteni sem akarták, de némely helyütt, ftőkép.- 
pen Angliában - s Németországnak elsősor- 
ban Anglia fontos - egyes, kivált a gazdasági 
körök, vártak a végleges véleménynyilvánitás- 
sal, abban a feltevésben, hogy ez a neobarbar- 
izmus csupán a mindenkori forradalmak szo- 
kásos és kikerü'hetetlen efemer kisérőjelensé- 
ge, sőt hajlandók voltak tekintettel lenni a há- 
boruját és forradalmát vesztett német nép két- 
évtizedes fizikai és erkölcsi szenvedéseire is. 
Azonban mindenképpen attól tették függővé a 
hitlerizmus módszereibe és elveibe való meg- 
nyugvásukat és beletörődésüket, hogy a nem- 
zetiszocialista Németország legalább gazdasági 
felvirágoztatással fog igyekezni igazolni azo- 
kat az áldozatokat, amiket a német nemzetnek 
a kampóskeresztes „eszme hatalomrajutásáig, 
de még inkább a hatalomrajutás után hoznia 
kellett és máig is hoz. 

S most mind hevesebb iramban kezd kiderül- 
ni, hogy ez a feltevés kába ábrándnak bizo. 
nyult. Kiderült, hogy Hitle,, - amire kor- 
mányrakerülése előtt európai ember még rossz 
álmában sem számított - végrehajtotta politi- 
kai programja jórészét, nem csekély kárára a 
német nemzetnek, ugy politikai és erkölcsi, 
mint gazdasági tekintetben, azonban gazdasági 
vonatkozásu programpontjai és igéretei közül 
alig egyet váltott be. Ez természetes volt ab- 
ban a pillanatban, amidőn a Thyssen-Krupp 
-Volger vezetése alatt álló nagyipar, amely 
a kampóskeresztes mozgalom évekig tartó hat- 
hatós finanszirozásával hatalomrasegitette Hit- 
lert, a győzelem után nemcsak a befektetett 
tőkét, hanem a kamatait is kezdte visszaköve- 

telni. És Hitler nem bizonyult hálátlan adós. 
nak, busásan megfizetett. A párt hivatalos 
programjának tizenharmadik pontja ugyan ugy 
szól, hogy „követeljük a trösztök kezén levő 
összkereskedelem nacionalizálását, ez azon- 
ban nem akadályozta meg a kormányt abban, 
hogy első gazdasági tetteként oda ne ajándé- 
kozza Thyssenéknek az acéltrösztöt, amelyet 
- hogy a bukástól megmentse - még Brüning 
vett át az állam tulajdonába. Nemrégiben pe- 
dig megalakitotta a tizenkét tagu birodaimi 
gazdasági tanácsot, amelyben megint csak 
Krupp-Thyssenék helyezkedtek el. Hitler 
ugyan azt mondja, hogy a diktátori hatáskör- 
fel felruházott tanácsnak az a feladata, hogy 
nöSszhangba hozza az ipart és a kampóskeresz- 
tes eszményeket, de pillanatig sem lehet két- 
séges, hogy a tanács megalakitása nem egyéb, 
mint a német gazdasági élet legteljesebb ki- 
Szolgáltatása a trösztöknek. Ez volt Hitler há- 
lájának második, a legnagyobb megnyilvánulá- 
Sa. A Führer a multkor, amidőn megnyitotta az 
ni "tavaszi munkacsatá"-t, kijelentette, hogy 
ezentul semmilyen ajándékot nem ad a német 
Eazdaságnak. Most már nyugodtan megtehette 
zt a kijelentést. Tudna talán még valamit oda- 
Ajándékozni? 
Ilyen körülmények között csak természetes, 
Ogy gazdasági programjának végrehajtására 
g csak gondolni sem mer. Legfeljebb arra 
zoritkozik, hogy a trösztdiktatura cselekede- 
eire kinos ügyeléssel ráboritsa programjának 
őráncu köpenyegét, ami nem kis főfájásokat 
zokott okozni Göbbels propagandaminiszté- 
riumának. Mert a kormánynak egyedüli szem- 
Pontja az, hogy bármit is tesz a tröszt, minden- 
KOr horogkeresztes zászlóba legyen csomagol- 

F őszerkesztő: 

Szele Béla dr. 

Bukarest, április 1t: 
Az uralkodó beszéde, amely a szomba- 

ton délután a királyi palotában tartott 
minisztertanácson az uj adósságrendezési 
törvény ünnepélyes szentesitése alkalmá- 
ból hangzott el, teljesen eloszlatta a kor- 
mány helyzetének megrendüléséről és le- 
mondási szándékáról a mult hét második 
felében elterjedt hireszteléseket. A királyi 
pálaszbeszéd mintegy aláhuzta és megerő- 
siteltte Tatarescu miniszterelnöknek azt 
az erélyes cáfolatát, illetőleg cáfolo nyilat- 
kozatát, amelyet a párisi LlIntransigeant 
bukaresti munkatársának adott. Miután 
elismerte, hogy az uj adósságrendezési 
törvény a kormánynak első életrevaló fő- 
müve, az uralkodó szószerint cezt a kije- 
lentést tette a kormány tagjainak: 

Szentesitette a kir 

A kormány különben mindent elkövet, 
hogy a királyi szavakat minél szélesebb 
körben terjessze és ismertekké tegye. A 
félhivatalos Viitorul szombaton este külön 
kiadásban közölte Tatarescu miniszterel- 
nöknek a palotabeli minisztertanácson a 
királyhoz intézett beszédét s az uralkodó 
elismerő és bizalmat kifejező válaszat. A 
két beszédet ezenkivül 150 ezer példány- 
ban plakátformában is kinyomatták s meg 
küldték a megyefőnökségeknek, főszolga- 
biróságoknak, községi előljáróságoknak és 
csendőrségeknek. 

A szombat délutáni minisztertanács 
után - amint jeleztük - a király külön 
kihallgatásra tartotta vissza Tatarcscu mi- 
niszterelnököt és Titulescu külügymi- 
nisztert s ezalkalommal szentesitetle azt 
a barátsági szerződést is, amelyet Titules- 
cu külügyminiszter az ősszel Ankarában 
Románia nevében Törökországgal kötött 
és aláirt. 

A kora esti órákban a miniszterelnök- 
ségen értekezlet volt Tatarescu miniszter- 

va ez az Intézkedés. 
Már pedig ez a tröszt célegyenesen tudja, 

hogy mit akar és nem válogatós a módszerei- 
ben. A német kivitel, mint ismeretes, kataszt- 
rófálisan zuhan, az elmult évben hatvan száza- 
lékkal ment vissza, a munkanélküliség emelke- 
dik minden hivatalos statisztikai eszkamotázs 
dacára is, - óvatos becslések szerint, az in- 
produktiv rohamosztagosokat is beleszámitva, 
kilenc millióra tehető a munkanélküliek száma, 
- az adóbevétel csökken, az államvasut, a pós- 
ta jövedelme esik: nem elég, hogy a bejósol! 
gazdasági fellendülésnek még hire sincsen, ha- 
nem alapjaiban ropog a Harmadik Birodalom 
gazdasági épülete, ugyanakkor amikor a nyu- 
gati államokban és kisebb arányokban Közép- 
európában is a gazdasági egészségesedés jelei 
vannak feltünőben. A tröszídiktatura ebből a 
kátyuból nem lát más kivezető utat, min! a 
márka negyvenszázalékos devalvációját. 
Noha Hitler még védekezik. Még ragaszkodik 

vezérkara amia homályos elképzeléséhez, hogy 

avatottak előtt ez már világos volt pén- 
teken is, amikor Bratianu Dinu pártelnök 

le a király a förök-román 
barátsági szerződést is 

ban felzugtak a harangok és eldördültek 

a Harmadik Birodalom egyetlen gazdasági egy- 

8 lej. - Külföldre negyedévre 300 lej. 

Brassó, Károly király-utca 56-58. Telefonszám 

üz uralkodó Szinajába, Titulescu Genihe utazott 
Szilárd a hormány helyzete 

- Ez a mai tényleges mü alkalmas ar- 
ra, hogy megszilárditsa azt a bizalmat, a 
melyet Önökbe helyeztem, akik hipatottak 
arra, hogy jól alkalmazzák. 
Ez a mondat minden kétséget eloszlat 

abban a tekintetben, hogy a kormány va- 
lóban élvezi az uralkodó bizalmát s hogy 
következésképpen nyugodtan és teljes bi- 
zakvással folytathatja tevékenységét. Be- 

nyugodtan Rómába utazott a husvéti szü- 
netre s még kéetségtelenebb most, amikor 
Titulescu külügyminiszter is eltávozott az 
országból. Az államegyház husvétja tehát 
meghozta a kormány helyzetének megszi- 
lárdulását, amihez egyébként más körül- 
mények is hozzájárultak. 

elnök, Uica tábornok-hadügyminiszter és 
Pelain francia tábornok részvételével. Az 
értekezleten a hadsereg felszerelésének 
fontosabb kérdéseit beszélték meg. 

SZINAJÁBAN ÜNNEFPEL 
AZ UDVAR 

A szombatról vasárnapra virradó éjsza- 
ka a feltámadási ünnepséget a szokásos 
szertartásossággal tartották meg a fővá- 
rosban. A Domnita Balasa-templomban 
megjelentek a kormány tagjai, a törvény- 
hozó testületek elnökei, valamint a niva- 
talos élet minden kiválósága, köztük a 
polgári és katonai hatóságok képviselői. 
A királyi menet pontban éjfélkor indult 

el a Calea Victoriein levő palotából. A 
diszhintóban II. Károly király Mihály 
nagyvajdával együtt ült. A menet végig- 
haladt a Calea Victoriein, a Dambovita- 
parton és a Rahova-uton. 
A feltámadási szertartást Miron Crislea 

patriárka celebrálta nagy papi segédlet- 
tel. A feltámadás kihirdetése pilianatá- 

Csütörtök 
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a szokásos ágyulövések. A ceremónia után 
az uralkodó elbeszélgetett a kormány tag- 
jaival és jelenlevő előkelőségekkel, majd 
az udvari menet visszatért a palotába, a 
hol az udvar tagjainak részvételével ugy- 
nevezett szentelt-evés volt. A király és 
Mihály nagyvajda a hagyományok szerint 
mindenkivel piros tojást koccantottak. 

Hajnali 3 órakor az uralkodó Mihály 
nagyvajda kiséretében elhagyta a fővá- 
rost és Szinajába utazott, ahol a jövő hét 
elejéig marad. A cotroceni udvari állomá- 
son a kormány több tagja és a hatóságok 
vezetői kivántak kellemes ünneplést a 
királynak és a trónörökösnek. 

TITULESCU KISZAÁLLT 
BELGRÁDBAN 

Titulescu külügyminiszter, akinek az 
eredeti terv szerint szombaton este kellett 
volna elutaznia, vasárnap este kelt utra 
Belgrádon át Genfbe. A külügyminiszter- 
rel Belgrádig magántitkárán, Nenisor-on 
kivül Radulescu Savel külügyi alminisz- 
ter is vonatra ült. 

Titulescut és feleségét hétfőn délben 
Szabadkán Milopanopics, Jeftics szerb 
külügyminiszter kabinetfőnöke és Gura- 
nescu belgrádi román követ fogadta és 
üdvözölte. Különvonatjuk délután 3 ára- 
kor futott be a belgrádi pályaudvarra, 
ahol a román külügyminisztert Jfefticsen 
kivül a francia, cseh, török és görög követ 
várták. 

A román követségen Titulesca három- 
órás megbeszélést folytatott fefticcsel 
azokról a kérdésekről, amelyekről Geuf- 
ben és Párisban a kisantant nevében tár- 
gyalni fog. 
Hétfőn este Guranescu belgrádi követ 

diszvacsorát adott Titulescuna tiszfeletére. 
A vacsora után, éjjel fél 12-kor litulescu 
folytatta utját Genfbe, a leszerelési érte- 
kezlet elnökségének ülésére. A külügymi- 
niszter Genfből április 17-ikén utazik Fá- 
risba, hogy Barthou francia külügymi- 
niszter meghivására ott tanácskozásokat 

ségként létezhetik és politikai befolyássati, a 
politikai imperializmus segitségével teremthet 
magának gazdasági piacot a Balti tengertől az 
Alpesekig és egészen le a Boszporusig. De a 
tröszt nem hisz ebben, a tröszt elsősorban a 
gazdasági imperializmusban hisz. Mivel pedig 
abszolute uralja a német gazdasági életet, elhi- 
hető, hogy imperializmusa a legkiméletlenebb. 
nek igérkezik. A trösztdiktatura a devalválást 
akarja, hogy felvehesse a versenyt az angol és 
amerikai iparcal és ezért nem zavarja Hitler 
kisded játékait sem a „belföldi munkacsaták- 
kal, mert tudja, hogy nagyobbarányu beltöldi 
munkaprogramot ugysem lehet megvalósitani 
a devalváció nélkül. A trösztdiktatura céltuda- 
tosan készül hadjáratára és a devalvációra. Az 
utóbbi időben aránytalanul nagy mennyiségek- 
ben importált nyersanyagokat, főképpen gyap- 
jut, gyapotot, fémeket és hosszu időre elátva 
magát, felkészült a devalvációra. 

folytasson a francia politika irányitóival. 
A öe md 

dasági köröknek is az előlegezett jóakaratát, 
amelyek Angliában és Amerikában is ugy hit- 
ték, vagy legalább is hinni akarták, hogy IIit- 
lerék, ha már politikailag nem lehet velük szá- 
molni, legalább gazdaságilag fognak igyekezni 
- elsősorban a német nép érdekében - kivenni 
részüket a gazdasági ujjáépités és együttmü- 
ködés munkájából. Ma már ugyanis napnál vi- 
lágcsabb, hogy a trösztdiktaturának kiszolgál- 
tatott gazdasági Németország nem akar, nem szándékozik egyebet, mint kijátszani kültföldi 
hitelezőit és az egész német gazdasági szerve- 
zetet egy nagyszabásu és eszközeiben nem vá- logató imperializmus szolgálatába állitani. 
Az angol és amerikai sajtó mind sürübb felhor- 
kanásai nem hagyhatnak kétséget afelől, hogy 
a feltételes jóakarat tünőben van, mert Hitler 
nem váltotta be gazdasági programjának még 
hasznavehető pontjait sem, ellenben kiszolgál- 
tatta Németország gazdaságát szőröstül-bőrös- 

Es itt vesztette el Hitler még azoknak a gaz- nrogram beváltására hészüi z : 3 2



.
.
.
.
.
 

[2. oldal 

Tessék kivágni és eltenni 

XXXXXXXX
XX 

; 

4. sz. SZELVÉNY 
a B. L. áprilisi 

regény-ajándékára. 
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1-15-ig sorszámmal ellátott 15 darab 
ávprilisi szelvény és 4 lei befizetése el- 
lenében a B. L. minden példányvásárlója 
megkapja a B. L. ajándékregénytárának 
1934 április havi kötetét. - A szel- 
vények és a 4 lej beszolgáltathatók BEu- 
karestven: a B. L kiadóhivatalában 
(Str. Sft. Mina 9), vagy a főbizományos- 
nál (.Cosmopolis", Calea Grivitei 10); 
Brassóban: a B. L. kiadóhivatalában ; 
mindenütt máshol: a helyi bizományos- 
nál. - Előöfizetőknek nem kell a szel- 
vényeket gyüjteniök, a 4 leit befizetik 
az előfizetési dtjijal egyidejüleg, a köny- 
vet ugyanolyan uton kapják meg, mint 
az uiságot. 

Mire kiváncsi 
a tokiói polgármester? 

Budapest, április 11. 
Érdekes levelet kapott Sipőcz Jenő bu- 

dapesti polgármester. A levél irója Fra- 
taro tokiói japán polgármester, aki arra 

kéri Sipőczöt, hogy tudassa vele: pisel-e 
ő egyenruhát, van-e egyáltalán ovalami- 
lyen egyenruhája a párosi tisztovisclőknek 
s ha van, állandóan hordják-e oagy csak 
kipvételes alkalmakkor veszik fel? Továb- 
bá, hogy van-e a budapesti polgármester- 
nek valami különleges jelvénye, például 
zászló? 

Sipőcz polgármester tokiói kollégájának 
megküldte a felvilágositó választ, amely- 
ben tudatja, hogy a hivatalnokoknak 
nincs egyenruhájuk, sem a polgármester- 
nek nincs semmiféle különleges jelvénye. 

- A has gyakori teltsége, a rekesz erősebb 
leltolódása, májtájéki fájdalmak, emésztési ne- 
nézségek, gyomorbélhurut és sárgaság a termé- 
szetes „Ferenc Józsel" keserüviz használata 
iltal megszüntethetők és az agy, a szem, tüdő 
vagy sziv felé irányuló vértódulások ellensu- 
lyozhatók. 

Temesváron ismét meg- 
szökött Timár István, a 
Nagyszalontán elfogott 

hirhedt betörő 

Temesoár, április 11. 
Megirta a B. L., hogy Nagyszalontán 

pár nappal ezelőtt hirhedt betörőt fogtak, 
akiről kiderült, hogy Samu Mihállyal, 
Tóth Józseffel, illetve Timár Istvánnal 
azonos. A betörőt Temesvárra szállitot- 
ták, ahol régebben szintén rengeteg betö- 
rést követett el. A temesvári rendőrséget 
arra kérte a betörő, hogy kisérjék őt át a 
kórházba, mivel elfogatása alkalmával 
sérüléseket szenvedett s azok kezelés nél- 
kül nem akarnak begyógyulni. A rendőr- 
ség eleget tett a betörő kérésének. azon- 
ban amig a kórházba vitték, utközben 
megszökött. 

Megijelent és minden helyi meg. 
bizottunknál vagy a kiadóhiva- 
talban megkapható 

Héti Sándor : 

cimü regénye. 

A regény kezelési költsége 4 lej 
és a regényt e lap minden elő. 
fizelője és olvasója az ismert fel- 
tételek mellett megszerezheti. 

E3. IH. 

Peirovszki szovjetkövet 
Gömbös magyar minisz- 

terelnöknél 
Budapest, április 11 

Petrovszki Adolf, a Szovjet ujonnan 
kinevezett magyarországi követe kisére- 
tével hétfőn délelőtt érkezett meg Buda- 
pestre. Az uj követ déli 2 órakor már 
meg is jelent kihallgatáson Gömbös mi- 
niszterelnöknél. 
Petrovszky még nem mutatta be meg- 

bizólevelét a kormányzónak, valószinü- 
leg ennek időpontját Cömbös jelöli meg. 

nyen zik, 
ize csodálato- 
san kellemes. 

Meglepő fordulat a német-francia ellentétek ügyében 

francia kül 

Ujra szó van Szovjet-Oroszországnak a Népszövetsé
gbe való belépéséről 

Elmarad-e Barthou varsói látogatása? - Ui angol terv 

désben, amely most Franciaországo 

Páris, április 11. 

Az elmult két nap, az orthodox husvét ünne- 

pe, meglehetősen nagy fordulatokat hozott a 

világpolitikában. Szinte minden „figyelmezte- 

tő előzmény nélkül, erős meglepetésként, a 

leszerelés kérdése körüli nehézségek oda tisz- 

tultak ki, hogy Németország és Franciaország 
talán ujra felvehetik egymással a közvetlen 

tárgyalásokat, sőt komolyan szó van arról is, 

hogy Barthou francia külügyminiszter elláto- 

gasson Berlinbe, közvetlenül a varsói utja, il- 

letve a Varsótól Rómáig vezető körutja után. 

De van még más meglepetést keltő hire is 

ennek az elmult két napnak: Genfben ismét 

komolyan tárgyalnak arról a lehetőségről, hogy 
pedig a Szovjet belép a Népszövetségbe és 

nemsokára, talán már az őszi ülésszak során. 

Ez az utóbbi hét kétségtelenül a francia kül- 

politikai szolgálat komoly sikerét jelenti. És 

nagyon valószinü, hogy ugyanennek a fírancia 

külpolitikai szolgálatnak a nagy sikerét jelen- 

A berlini francia ki 
A megindult tárgyalások komolyságára vall 

az a jelentés, amely szerint Francois Poncet 

berlini francia nagykövet hirtelen hazauta- 

zott Párisba s nyomban kihallgatáson jelent 

meg ugy Doumergue miniszterelnöknél, mint 

Barthou külügyminiszternél. 

Francia lapjelentések szerint a nagykövet 

Barthou berlini látogatásának az ügyéről tár- 

gyal s ezzel kapcsolatban teljes mértékben le 

akarja tárgyalni a francia-német leszerelési 

ellentét jelenlegi állapotát is. Ugy látszik, 

hogy Barthou látogatásának egyik előfeltétele 

volna ez: a leszerelési kérdésben már előre meg 

kell állapodni valami elvi jelentőségü dolog- 

ban. Taián abban, hogy az uj angol javaslatot, 

amely a biztonsági kérdésben nyujtandó bizto- 

sitékokról szól, Németország is elfogadja nagy 

általánosságban. A londoni és a francia Sajtó 

közös jelentései szerint ugyanis Franciaország 

nem idegenkednék az uj angol megoldástól, 

amely szerint a nemzetközi megállapodások 

bármelyik megszegőjét helyezzék nemzetközi 

zárlat alá. Ezt a megoldást tehát Franciaország 

is kedvezően fogadná, mint olyan biztositékot, 

amely részben kielégiti a francia igényeket. 

Ebben a pillanatban azonban - mondja óvato- 

san a írancia Reuter-ügynökség - a francia hi- 
vatalos körök még nem ismerik pontosan az 
angol hivatalos álláspontot s igy nem tudják 

azt, hogy a nemzetközi zárlat tulajdonképpen 
gyakorlatilag mit is tartalmazna. 

A NEÉMET SAJTÓ IS OVATOS 

Barthou ífrancia külügyminiszter szóba ke- 

rölt berlini látogatásával a német sajtó is erő- 

sen foglalkozik. Az óvatosságot azonban itt is 

szükségesnek látják, hiszen nem lehet még tud- 

ni, hogy a megindult tárgyalások mivel vég- 

zödnek. A berlini lapok javarésze örömmel üd- 

vözli a gondolatot s azt bizonygatja, hogy Ber- 

linben minden bizonnyal nagy előzékenységgel 

fogadnák a francia külügyminisztert, bár ta- 

gadhatatlan, hogy az eddigi német látogatások 

Párisban és francia látogatások Berlinben nem 

hoztak semmi gyakorlati eredményt. Ered- 

ménytelen maradt Brüning és Curtius látoga- 

tása Párisban, amint csupán udvariassági tény- 

kedéssé szürkült le Laval és Briand látogatása 

Berlinben. Kisérletezni azonban ennek ellenére 

is szükséges. Hátha ezuttal sikerül elérni va- 

lami olyasmit, amiből ki lehet érfelni majd a 
két allam őszinte közeledését. 

MIKOR UTAZIK BARTHOU? 

A kérdés most már az, hogy Barthou kül- 
ügyminiszter eddigi utitervét befolyásolja-s 

ti az első hir is, amint az sem lehetetlen, hogy 

a két esemény szoros összefüggésben 
van egy- 

mással. A jelentések még nem elég 
tiszták, igy 

természetesen csak következtetni lehet
 és sza- 

bad. Annak a ténynek azonban, hogy 
egyálta- 

lában szó lehet Barthou berlini látogatásáról, 

kétségkivül igen nagy jelentősége van
 s bár 

Barthou utazik Berlinbe, a jelenségek m
égis ar- 

ra vallanak, hogy ez a tárgyalás Németo
rszág 

meghátrálását jelenti. 

MEG NINCS HIVATALOS MEGHIVÁS 

A párisi sajtó természetesen igen nag
y fi- 

gyelmet szentel ennek a fordulatnak. A 
német 

készség és a ífrancia hajlandóság előzményei- 

ról nincsenek pontos értesülések Párisban
 sem. 

A kezdet talán ott volt, amikor Hitler kije
len- 

tette Berlinben, hogy a legnagyobb készséggel 

kezdene ujból „személyes és férfias" tárgyalá- 

lsokat. Ez a kijelentés némi visszhangot kelthe- 

l tett Párisban, hivatalos körökben, mert a tár- 

vet hirtelen hazamtazea 
a megindult német-francia tárgyalás. Prágá- 

ban ugy tudják, hogy nem. Sőt Prágában ugy 

tudják, hogy Barthou nem is utazik semerre, 

csak éppen Prágába. A varsói ut valamiért 

tárgytalanná, vagy fölöslegessé vált, a római 

látogatásra pedig azért nincsen szükség, mert 

a francia és olasz kormányok most már állan- 

dó összeköttetésben vannak egymással. Ettől 

eltekintve Barthounak nagyon vigyáznia kell 

arra, hogy mit végez Suvich olasz külügy! 

államtitkár Londonban és ahhoz keli mérnie 

további terveit, Arra pedig, hogy a londoni 

tanácskozások eredménye kiérlelődjék, szüksé- 

ges néhány nap s igy Barthou nem is végez- 

hetne érdemleges dolgot Varsóban. 

A prágai lapjelentések szerint egyébként 

Benes, aki Kucsera miniszteri tanácsossal már 

elutazott Genibe, előzetesen hosszasan tanács- 

kezott Noel francia követtel. A tanácskozás 

során ugy állapodtak meg, hogy Barthou áp- 

rilis 24-26-án érkezik majd Prágába és vagy 

két, vagy négy napig marad Csehszlovákia lő- 

városában. 

A SZOVJET ÉS A NÉPSZÖVETSEG 

A Reuter-iroda közöl jelentéseket a Szovjet 

és a Népszövetség ügyéről is. A jelentések sze- 

rint a leszerelési értekezlet elnökségi ülésén 

megbeszélik Litvinovval, hogy a Szovjet mi- 

a biztonsági kér- 

t elsősorban érdekli 

gyalások megkezdődtek a párisi német követ 

és a francia külügymimsztérium között. Ebben
 

a pillanatban talán még csak ennyiről van 

szó. A tárgyalások folynak s ezeknek a tári
 

gyalásoknak az anyaga kétségkivül Barthou 

berlini látogatása. 

A Paris Soir igy ir: Meg kell állapitani, 

hogy német részről hivatalos meghivás még 

nem érkezett a francia külügyminisztériumhoz, 

A hivatalos meghivást tárgyalásoknak kell 

megelőzniök, ez azonban nem jelenti azt, hogy
 

Barthou látogatásának a terve elejtődött vol- 

na. Németországnak most a maga nagy gaz- 

dasági bajaiban föltétlenül szüksége van Fram- 

ciaország közeledésére s ha Párisban meghal- 

lották Hitler ajánikozását, ugy Berlinben em- 

nek csak örvendhetnek. A lap egyébként ugy 

tudja. hogy amennyiben a látogatásra vonat- 

kozólag a megegyezés megtörténik, ugy Bar- 

thou külügyminiszter varsóil utja után látogat
 

el Berlinbe, tehát április utolsó napjaiba
n 

í 
kor lépjen be a Népszövetségbe. Érdekes, hogy 

a legutóbbi jelentés szerint még Litvinov nena 

szándékozott Genfbe menni, most a Reutef 

ügynökség tudomása szerint mégis csak sze- 

mélyesen jelenik meg a leszerelési értekezle- 

tenmnm. ! 

Népszövetségi körökben egyébként erősen 

remélik, hogy már a szeptemberi ülésszakon 

sikerül Oroszországot felvenni a Népszövetség 

tagállamai közé. Igaz, vannak ennek komoly 

akadályai is. Az egyik az, hogy a Szovjet 

olyan feltételekhez ragaszkodik, amelyek egyes 

országokkal nehezen fogadtathatók el. Baj az 

is, hogy Svájc, amelynek területén a népsző- 

vetségi tanácskozások vannak, m g nem is- 
merte el a Szovjetet és aligha lehet megváltoz- 
tatni álláspontját, miután Svájc moszkvai kó- 
vetségének kifosztását és a svájci ügyvivő 

meggyilkolását még mindig nem simitották el. 

Oroszországnak a Népszövetségbe való belé- 
pését tehát ugynevezett „nehéz politikai kér- 
dések" gátolják, nem kétséges azonban, hogy 
Franciaországnak sikerül minden nehézséget 
elháritani, ha valóban nagy szüksége lesz arra, 
hogy Oroszországot a maga oldala mellett ta- 
lálja a népszövetségi tanácskozások során azx 
esetleges angol-német-olasz egyetértéssel 
szemben. 

Harc a boláár-török határon 
it halotíai.i. 

emlsilis Hsdözükl din madó 
Szófia, április 11 

Hétfőn, késő délután, egy csoport mo- 
hamedán bolgár, át akart jutni a határon 
Törökországba. 

Szökési kisérletük azonban nem sike- 

rült, mert a határőrök figyelmesek lettek 

a bujkáló emberekre és megállásra szóli- 

tották fel őket. A szökevények abban a 
reményben, hogy a szürkület leple alatt 
mégis átjuthatnak a határon, nem álltak 

meg, hanem a felszólitásra lövéssel felel- 

tek. Erre a határőrök is fegyverhez 

nyultak. 
A két csoport között formális harc 
fejlődött, amelynek tizenegy szöke- 
vény esett áldozatul. A halottak között 
öt asszony is van. 
Az ügyben megindult a vizsgálat. A 

határőrök azzal védekeznek, hogy a szür- 
kületben nem vették észre, hogy a határ- 
átlépők között asszonyok is vannak. A 
felelősség különben sem őket terheli, mi- 
vel nem ők, hanem a szökevények hasz- 
náltak először fegyvert. 

-
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Brassó, április 11 
Az uj konverziós törvény rendelkezé- 

sei széles rétegben és gyökeresen alakitja 
át az összes jogviszonyokat. Nemcsak a 

hitelezők és adósok közvetlen szerződése 

módosul, hanem a hitelintézetek felszá- 

molására, kényszeregyezségére és bete- 

vőikkel szemben fennálló kötelezettsé- 

geire vonatkozó rendelkezések is. 

A közvetlen rendezésből kizárt keres- 
kedők és iparosok részére a törvény ed- 

dig ismeretlen egyezségi és felszámolási 

eljárást rendel. , 

A szentesitett szöveg még nyilvánosság- 
ra sem jutott és olvasóink köréből máris 

számosan fordulnak hozzánk felvilágosi- 

tásért. 
Hogy a B. L. előfizetőit és olvasóit a 

törvény rendelkezéseivel minél ért- 

eőbb módon megismertessük, hol- 

napi és következő számainkban kivona- 

tosan ismertetjük dr. Tanódy Endrének, 

a B.L bukaresti munkatársának sajtó 

alatt álló törvénymagyarázatát. Ez a fü- 

zet a hét végén jelenik meg. 

Ezen kivül, amint az első konverziós 

törvények életbeléptetésekor is tettük, 
konverziós tanácsadó" cimen rovatot 
nyitunk, amelyben előfizetőink és olva- 

sóinktól hozzánk intézett kérdésekre a 

kellő utmutatásokat dijtalanul megadjuk. 

A rovatot dr. Tanódy Endre, bukaresti 

munkatársunk vezeti, a kérdéseket az ő 

cimére, Bukarest, Strada Nifon 25 kell 

beküldeni. 

A válaszokat kizárólag a B. L.-ban 
és nem levél utján közöljük s azért vá- 
daszbélyeget nem kell mellékelni. 

A megadott válaszok közölni fogják 
rövid megfogalmazásban a felmerült kér- 
dést - hogy a hasonló jogesetekben ér- 
dekelteknek ne kelljen külön kérdést in- 
tézniök - és a megfelelő választ. Ha az 
érdeklődőnek érdeke, hogy neve és lakhe- 
lye ne kerüljön nyilvánosságra, ugy jel- 
iigés választ kérjen. 

AZ ELSŐ VAÁLASZ 

„Előfizető, Halmi 1. kérdés: Halmi kisköz- 
ségben fekvő ház tulajdonosa a törvény me- 

lyik kategóriájába esik? A ház 15.000 lej jöve- 
delem után van megadóztatva. A tulajdonos a 
ház és a mellette lévő kert adóján kivül más 
adót nem fizet, más foglalkozása nincsen. 
Válasz: Ha az adólajstromban a kert külön 

foldadóval van megadóztatva, akkor az az adós 
a törvény 1. paragrafusánk A/a. pontja alá tar- 
tozó mezőgazdasági adós, mert a kérdésben 
közöltek szerint a házban, tehát falusi község- 
ben lakik. 

Ha a kert külön földadóval megadóztatva 
nincsen, akkor a törvény 30. paragrafusának 
a. pontja értelmében városi adós. Mezőgazdasá- 
gi adós volna akkor is, ha földadót nem fizet- 
ne, de földmunkás volna. A törvény 1. parag- 
rafusának A/b. pontja értelmében. 

2. kérdés: A hitelező 1928. óta Halmiban la- 
kik. Külföldi állampolgár, aki annak idején ho- 

nositásért folyamodott. Utóbb - mert igy 
künnlevőségeit könnyebben behajthatónak lát- 
ja, - bizonyitvánnyal igazolja, hogy honossá- 
gi kérvénye elutasittatott. A bekebelezést ren- 
delő végzésben és a telekkönyvben mint halmi 
lakos szerepel. A konverzióval kapcsolatban 
külföldinek tekintendő-e? 

Válasz: Függetlenül a kérdésben foglalt mel- 
lékkörülményektől, a hitelező nem külföldi és 
a rendezés alól nincsen kivéve. A törvény 69. 
paragrafusának a) pontja szerint csak az a tar- 
tozás nem esik rendezés alá, amelynek hitele- 
zője külföldi és az ország területén lakhelye 
nincsen. A jelen esetben vitán felül az ország- 
ban lakó hitelezőről van szó, tehát közömbőös, 

hogy külföldi állampolgár-e, vagy sem. 
3. kérdés: A tartozás ipari célokra, román ál- 

—... 

Pelárda robbant 
a korcsmában 

Kolozsovár, április 11. 

Balcsest kolozsmegyei közeégben a kocs- 

ma ablakán át ismeretlen egyének petár- 
dát dobtak be a mulatozó vendégek közé. 

A petárda felrobbant, mire nagy riadalom 
eletkezett a vendégek között. Fejveszt- 

ve egymás hegyén-hátán mirdonki az aj- 
tóhoz igyekezett. A robbanásnak nem lett 

omoly következménye, min lössze a kocs- 
ma berendezését törték össze a megriadi 

menekülők. A csendőrség nyomoz a tet- 
tesek után. 

Dijtalan konverziós tanácsadó 
olvasóinak 

lampolgár hitelezővel szemben 1928-ban jött lét- 
re. 1931-ben a követelés külföldi banknál lett 
visszleszámitolva és annak javára bekebelezve. 
Konvertálható-e a követelés, vagy sem? 

Válasz: A követelés nem konvertálható. 
Igaz, hogy a 69. paragrafus a) pontja szerint 
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a legtökélelesebb, arc- és bőrápolószer. 

No. 1. Nappali használatra, puder alá 
No. 2. Éjjeli használatra: szeplő, pattanás és májfoltok ellen. 

1 tégely ára 40 lel. - Vezérképviselet: Drogueria „Centrala", Oradea, 

csak a „közvetlenül" külföldiekkel kötött ügy- 
letekből eredő tartozások vannak kivéve, de a 
leszámitolás folytán közvetlen jogviszony ke- 
letkezik az uj hitelező és az adós között. A 
kérdésben ismertetett ügyállás szerint a leszá- 
mitoláskor az adós uj - külföldi - váltóblan- 

E í 

t k . ít k 

amszterdam e 1 

kettát adott és a bekebelezés 
külföldi bank javára történt. 
Joga van az adósnak bizonyitani, hogy a 

külföldi bank csak szinleg szerepel hitelezőként 
és hogy a valóságban ma is az eredeti román 
hitelezőé a követelés. 

közvetlenül a 

E 

A mózdony, a szerkocsi és két póstakocsi legurult a magas töltésről, 
három hálókocsi kisiklott - Két halott és 14 sulyos sebesült 

Linzbe szállitották a sulyosabb sebesülteket 

Ugyanazon a helyen még kétszer kiséreltek meg merényletet a vonat ellen 
Bécs, április 11 

A Bécs-München-Páris-Amszter- 
dam között közlekedő nemzetközi ex- 
resszvonatot keddre virradó éjszaka, 
inztől nem messze, Oitering városka 

közelében sulyos szerencsétlenség érte. A 
sötét éjszakában nagy sebességgel hala- 
dó vonat a nyilt pályán kisiklott. 
A mozdony, a szolgálatos kocsi és két 
postakocsi felborult és legurult a ma- 

Bgas töltésről, a következő kocsikból pe- 
dig három hálókocsi kisiklott és sulyo- 
san megrongálódott. 
A felborult és legurult mozdonyon le- 

vő Ranzerberger fütő nyomban ször- 
nyethalt. A vonatvezetőnek sikerült ki- 
ugrania s igy csak könnyebb sérülései 
vannak. A postakocsikon 

Temesvár legyőzte Aradolt és 
Nagyváradot 

Temesovár, április 11. 
Hónapok óta versengés folyik Arad, 

Nagyvárad és Temesvár városok között a 
miatt, hogy melyik város kapja a három 
közül az épitendő repülőállomást. A re- 
pülőtér szerfölött nagy fontosságunak 
mutatkozik a versengő városok életében, 

Ujabb adat a páris
i kémek 

tartózkodó l s igy felágaskodva, lefordult a pályáról, ! 

épülni az uj repülőtelep. 

szolgálatos vasuti postások valamennyien 
sulyosan megsebesültek. Schicht postatiszt 
a linzi kórházban belehalt sérüléseibe, a 
többi 5 postás állapota is sulyos, sőt 
válságos. A kisiklott hálókocsik utasai 
közül kilencen szenvedtek sulyosabb 
természetü sérüléseket. 
A meginditott vizsgálatnak nem volt 

nehéz dolga. Az első tekintetre meg le- 
hetett állapitani, hogy a sulyos szeren- 
csétlenséget merénylet okozta. A sinekre 
az eddig még ismeretlen tettesek kilenc 
méter hosszu sinvasat fektettek keresz- 
tül s a vas két végét sulyos nehézségek- 
kel lenyomtatták, hogy a mozdony félre 
ne lökhesse. Tervük sikerült is. Á moz- 
dony nem tudta félretaszitani a torlaszt 

. 

Ott épitik fel az uj repülőteret, 
amelyre mindahárom város aspirált 

mert ezzel a világ repülőforgalmába kap- 
csolódik be az a város, amely megkapja 
az engedélyt a repülőtelep épitésére. 
A pénzügyminisztérium döntése a na- 

pokban megérkezett Temesvárra. A mi- 
niszteri döntés értelmében Temesváron fog 

tevékenységéből 
Megkeritellék egy titokzatos és szörnyü robbantószet receptjét is 

Páris, április 1t 
Az Echo de Paris, a nemrégiben lelep- 

lezett hatalmas kémkedési szervezet 
ügyével kapcsolatban most ismét szenzá- 
ciós hirt közöl. A lap szerint a kémszer- 
vezet irányitójának Btahl Lidia orosz or- 
vosnő lakásán, a rendőrség ujabb házku- 
tatást tartott. A kutatás során kézreke- 
rült egy irás, amely azt árulta el, hogy 

az eddig ismert robbantószernél 48- 
szor erősebb vegyület receptje került a 
kémszervezet kezébe. tüntette, vagy megsemmisitette. 

Cantacuzino tábornok, 

Ez a recept - amint a kémszervezet má- 
sik vezetőjének, Reich vegyésznek laká- 
sán tartott ujabb házkutatás megállapi- 
totta - Hausmeister göttingiai vegyész- 
professzor 14 éves kutatómunkájának 
eredménye volt. A jelentések arról nem 
számolnak be, hogy a hatóságok a recep- 
tet magát is megkapták-e, valószinü az, 
hogy a kémszervezet, ahogy a borzalmas 
értékü recept tulajdonába jutott, azt 
azonnal értékesitette is és a receptet el- 

e Z 

mini párbajhős 
Megvágta egyik ellenségét, aki a Jockey-klubból való 

kigolyózását követelte 

Bukarest, április 11 
Megirtuk, hogy a felmentett Zizi Can- 

tacuzino-Grenicerul tartalékos tábornok 
a feloszlatott Vasgárda volt helyettes pa- 
rancsnoka, mihelyt hazatért csütörtökön 
délután a hadbiróságról lakására, többek- 
hez segédeket küldött, hogy letartóztatá- 
sa alatt keletkezett lovagias ügyeit lebo- 
nyolitsa. A tábornok három ismert köz- 
életi férfit hivott ki párbajra: Duca Gri- 
gorét, a meggyilkolt Euca miniszterelnök 

Évérét, Filipescu Grigorét, a konzerva- 

-
 

tivpárt vezérét és a telefontársaság elnö- 
két, valamint Mavrocordato Viladimir 
földbirtokost. Mindhármukkal amiatt 
gyült meg a baja Zizi Cantacuzino tá- 
bornoknak, mert akkor, amikor őt a szi- 
najai merénylettel összefüggésben letar- 
tóztatták, azt követelék a bukaresti 
Jockey-Club vezetőségétől, hogy Canta- 
cuzinot zárja ki tagjai sorából. Az elő- 
kelő Jockey-Club elnöksége nem tette 
magáévá a három vezető-tag inditványát, 
arra az álláspontra helyezkedvén, hogy a 

] magával rántva a közvetlenül utána kö- 
vetkező kocsikat. 

A sebesülteket a linzi kórházba szálli- 
tották. ILegutolsó jelentéseink szerint az 
utasok állapota kielégitő, a postakocsi 
szolgálatos emberei azonban valameny- 
nyien nagyon sulyos mütéteken estek 
keresztül. Az ismeretlen merénylők utá- 
ni nyomozás teljes erővel folyik. A ható- 
ságok abból kiindulva, hogy ugyanazon 
a helyen 1932-ben és 1933-ban is megki- 
séreltek már merényletet, s hogy ezek- 
nek a kisérleteknek a tettesei csak nem- 
régiben szabadultak ki, leült büntetéseik 
után, arra következtetnek, hogy talán a 

jelenlegi és ezuttal sikerült merényletet 
is ezek az emberek követték el. 

i aas 1 aut 

versezseszon 

- Vér-, bőr- és idegbajosok igyanak heten- 
ként többször, reggel felkeléskor egy pohár 
természetes „Ferenc József" keserüvizet, mert 
ez mindig alaposan kitisztitja és méregtelenit! 
a gyomorbélcsatornát s ezenkivül az emésztést 
és az anyagcserét is jótékonyan befolyásolja. 
Az orvosi tudomány legjelesebb képviselői mát 
régóta hangoztatják, hogy a Ferenc Józsei viz 
hatásával minden tekintetben meg vannak elé- 
gedve. 

kérdésben csak a hadbiróság itélete után 
dönthet. EÉrre Duca Grigore, Filipescu 
és Mavrocordato nagybirtokos bejelen- 
tették kilépésüket a klubból azzal az in- 
dokolással, hogy nem akarnak tagjai ma- 
radni egy olyan egyesületnek, amely 
megtüri az összeesküvő Cantacuzino tá- 
bornokot. 
Ezt az indokolást a felmentett tartalé- 

kos tábornok sértőnek találta becsületére 
nézve s párbajra hivta ki három ellensé- 
gét. A segédek csütörtök óta tárgyaltak 
s kedden délelőtt került sor az egyik lo- 
vagias ügy elintézésére. A Davila-utcá- 
ban levő lövöldében ment végbe az első 
Rárbai a volt vasgárdista parancsnok és 
Mavrocordato között. A segédek kardban 
állapodtak meg. 
A viadal során 
Cantacuzino tábornok homlokán sulyo- 
san megvágta ellenfelét, aki harcképte- 
lenné vált. 
Tekintettel erre, a segédek befejezett- 

nek nyilvánitották a párbajt. A felek 
nem békültek ki. 
A másik két párbaj ügye kedden dél- 

után dől el. Az első párviadal kimenetele 
nagy feltünést keltett a főváros társadal- 
mi köreiben. 
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DR. NANU MUSCEL 

az egyedüli gyégyszer iniluenza, mig- a 

; rén idegzsábák, stb, ellen Csakis 

eredet csomacolásban árusitják a 

Miaden dobozban az orvos 
felzéséve ellátott 2 
kapszu a ostyá- 

ban) van. ai 

Mapható e 
győgyszertárakban és drogérliákban . 

„A mű néhány kereke 
kikonott! Cserélni! 

Páris, április 11. 

A reakció ujságjai, élükön az „Action 
francaisé'-zel és az „Echo de Paris"-val, 

mind szivesebben és gyakrabban céloznak 
arra, hogy a Doumergue-kormány lejár- 
ta magát'. A kabinet szinte tehetetlennek 
bizonyul a Stavisky-panama és különöscn 
a Prince-gyilkosság felderitésében, külpo- 
litikája meddő, belpolitikája eredményte- 

len. 
Hallgassuk meg ezzel szemben Henry 

Torres véleményét, aki nemcsak képviselő 

s a külügyi bizottság alelnökeé, hanem 
Franciaország egyik legtiszteletreméltóbb 
szelleme is: 
- Minden élő szervezet méreganyago- 

kat is termel. A francia demokrácia intéz- 

ményének a Stavisky-botrány a kitermelt 

méreganyaga. Kicsoda végeredményben ez 

a Stavisky? Mindennapos szélhámos. Ál- 
dozatai kevésbé a magánosok, mint in- 

kább a biztositótársaságok soraiból kerül- 
tek ki. Ez utóbbiak mintegy 400 millió 
frank kárt szenvedtek. Hála tartalékjaik- 
nak, megusszák a veszteséget. Stavisky 
szélhámosságai zálogügyleteken alapul- 
tak. Régi recept, amelyet a kalandor ki- 
válóan gyümölcsöztetett, mert sikerült 
biztositania néhány közigazgatási főtiszt- 
viselő közremüködését. Azonban szeroe- 
zett korrupcióra vagy a kormányon levő 
radikális rendszer erkölcsi bomlására sem- 
mi jel sem mutatott. A Stavisky-botrány 
méreteiben is eltörpült a Kreuger-ügy, 
vagy, francia hasonlatnál maradva, a Pa- 
nama-szélhámosság mellett. Hogyan volt 
tehát mégis lehetséges, hogy a Stapisku- 
kalandornak oly hatásai fejlődtek, ame- 
Ilyek páratlanok a Harmadik Köztársaság 
történetében? Csakis ugy, hogy az ügy 
vizegálata lassu, zürzavaros, credményte- 
len volt, mert a különböző hatóságok nem 
dolgoztak rendszeresen össze, a bünügyi 
rendőrséget és a „Sureté Générale-t bi- 
zalmatlanság, sőt ellenségeskedés allitotta 
szembe egymással és a Seine-törvényszék 
tehetetlennek bizonyult. Ezeket a hatósá- 
gokat alappvetően át kellett szervezni. Da- 
ladier azzal követte el a hibát, hogy ezt 
az átszervezést csak részlegesen hajtotta 
végre, s ezt is ügyetlenül cselekedte. A 
nyilvánosság bizalmatlankodni hezdett, 
annál inkább, miután a radikális rendszer 
ellenségei heteken át „megdolgozták. 
Számitva a párisi lakosság mély tisztesség 
érzetére, e rendszer képviselőit a szélhá- 
mos cinkosaiként tüntették föl. El voltak 
szánva arra, hogy a hatalmat, amelyet 
másfél évvel ezelőtt elveszitettek, minden 
eszközzel visszaszerzik. Így következtek 
be azután a február 6-iki véres fejlemé- 
nyek. A diktatura hivei azután ugy ma- 
gyarázták a dolgot, hogy a Stazisky-bot- 
rány okszerü következnténye a parlamen- 
táris rendszernek, amely csak korrupciót 

NÉZZE MEG 

BUTORKIÁLLITÁSUNKAT! 

MODERN VONALAK 
ELSŐRANGU MINŐSEG 

GYÁRI ARAK 
KEDVEZŐ FIZETESI 

FELTÉTELEK 

nuronaván nészványránsaság 
MAROSVASARHELY-BRASSÓ 

BUCURESTIL 

e.v. 
és elaljasodást képes már gyártani A 
francia köztársasági állam alapjait akar- 
ják e diktatórikus áramlatok elmosni. 
Végeredményben: a francia demokrácia 

loáiságon esik keresztül. Azonban mégsem 
kétséges, hogy a francia nép szorosan ra- 
gaszkodik ama intézményekhez, amelye- 
ket teljes szabadságban maga teremtett. 
Mutatja ezt az egész ország egységes szem- 
beállása a fasiszta szövetségek ellenében, 
az összeesküvők óovatos pvisszahuzódása A 
nép nagy tömege a szabadság, a forrada. 
lom nagy eszményeihez maradt hi. A 
Stavisky-affér csak egy jel: a munek né- 
hány kereke kikopott, használhatatianná 
lett. Cserélni! 

Torres-nek ezt az olyannyira világos és 
bizakodó álláspontját igazolja a legutob- 
bi, Verdunben lezajlott, időközi választás 
eredménye is: a jobboldal már-már dia- 
dalmasan veri félre a harangokat s koz- 
ben a baloldali jelölt győz. 

Montekarlóban öngyilkos lelt 
egy előkelő budapesti ügyvéd 

Palotai Kovács Károly titozatos halála 

Budapest, április 11. 

A budapesti előkelő társaságnak nagy 
gyásza van. 

Hétfőn este egy Montekarlóból érkező 

távirat azt közölte Palotai Kovács Károly 
budapesti kormányfőtanácsos feleségével, 
hogy férje egy ottani szállóban titokzatos 

körülmények között öngyilkosságot köve- 

tett el. A kormányfőtanácsos, aki borot- 

Párallan vasuli 
Konslanca 

Egy megszaladt petroleumvonat mozdonyostól egyült 

berohant az Astra-Romana telepére 

Konstanca, április 11. 

A konstancai állomás közelében rendki- 

vül sulyos és hatalmas anyagi károkat 

okozó vasuti szerencsétlenség történt. Az 

állomáson veszteglő 20 petroleumtartályos 

vasuti kocsi mozdonyával együtt megfu- 

tott és a lejtős pályán bezudult az Astra- 

Romana petroleumfinomitó telepére. A 

Marosvásárhely, április 1t. 
A székely főváros hetek óta „irodalmi 

izgalom"-ban van. A marosvásárhelyi Ke- 
mény Zsigmond Irodalmi lársasaág már 
jóelőre behirdette, hogy Kosztolányi lDe- 

és az, 

zső a kiváló budapesti iró és ujsigiró, a 
Társaság vendége lesz. 
Csak természetes, hogy a székely fővá- 

ros közönsége parádés fogadiatást készi- 
tett elő Kosztolányinak, aki azonban az 
ünneplés elől szerényen kitérve, csak va- 
sárnap délután, közvetlenül az előadása 
előtt érkezett meg. Azonban igy sem ke- 
rülhette el sorsát. Az ünnepélyes hangu- 
latu, jól sikerült irodalmi est után Kosz- 
tolányi Dezsőt nagy társasvacsora kereté- 
ben ünnepelték a Magyar Kaszinóban. 
Az ünnepélyeshangu pohárköszöntők 

és toasztok között, a zseniális iro e sorok 
irójának a kaszinó egy csendes zugában a 
következőket mondta: 
- Amikor a határon átjöttem, az első 

erdélyi állomáson - egy ur ezállott be a 
fülkémbe - kezdi a beszélgetést Koszto- 
lányi - akinek a kezében egy kis könyv 
volt. Egy pillantás a könyvre, elárulta, 
hogy utazópartnerem a Kacsó Sándor 
szerkesztésében megjelent „Anyanyel- 
vünk' cimü könyvet tanulmányozza. Jó- 
formán bocsánatot sem kértem a csodál- 
kozó urtól, hanem örömmel kaptam ki a 
kezéből a könyvet és fokozódó örömmel 
néztem át annak minden egyes pját. A 

magyar nyelv helyes használatának érde- 
kében kifejtett akcióm Magyarországon 

" e . 

az erdélyi irodalomról, 
a nemei könyvmágiyákról 

..... 

... 

Rövid időn belül már meg fogj
a 

állapitani, hogy KOLYNOS ra- 

gyogó fehérséget ad fogsorának, 

melyhez hasonlót közönseges fog- 

pasztával sohsem fog elérni. Finom 

habja behatol a legkisebb foghezago
 

KÖLYNOS használatát, - 1 

egészséges fogak, rózsaszin 

fogkrémet. 

vával vágta fel az ereit és ugy lett ön- 

gyilkos, egy sor irást sem hagyott hátra. 

Falotai Kovácsné a távirat vétele után 

azonnal Montekarlóba utazott. 

A közismert előkelő budapesti ügyvéd 

halálának okait teljes bizonyossággal még 

nem sikerült megállapitani, csak cejtik 

azt, hogy anyagi okok késztették végzetes 

tettének elkövetésére. 

szerencséllenség 
közelében 

petroleumos kocsik kisiklottak, felborul- 

tak és a sinek közelében levő épületeket 

összerombolták. De a kár nemcsak ennyi 

volt. A felfordult kocsik tartalma ugyanis 
kiömlött és valósággal elöntötte a felepet. 

A husz ciszternából 2 millió liter petro- 
leum ömlött ki. 
A petroleumfinomitó társaság kártéri- 

tésért perli a CFR-t. 
. á ". k é 

Anyanyelvünk"-ről 

hatalmas visszhangra talált és örömömre 
szolgál, hogy éppen az Önök lapja volt 
az, amely ezt a mindenképpen fontos 
ügyet itt Erdélyben is felkarolta 
- Mi a véleménye az erdélyi irodalom- 

ról? - kérdezem ezután. 
- Ezdélyi irodalmat - mint elkülöni 

tett irodalmi területet nem ismerek 
hangzik a válasz. - Legfeljebb arrol le- 

het szó, hogy az erdélyi irók ennek az 

országrésznek egy különleges zamatát és 

izét egyéni erdélyi stilusban fejezik ki. 

Tamási Áront, Bartalist, vagy szegény 

megboldogult Kuncz Aladárt, nenn lehet 

csak az erdélyi irodalom számára kisajá- 
titani. 
- És a modern magyar irodalom erős- 

ségei? 

Gyula és Erdélyi József - állapitja meg 

Kosztolányi - mig prózában a legtöbbre 

Gelléri Andor Endrét tartom, akitől még 

nagyon sokat várhatunk. Érdekes tehetség 

a fiatal Sértő Kálmán, a paraszt-költő. 

Ő azonban egyelőre, fiatalos hévvel, tul- 
sokat és szertelenül alkot. Legutóbb ezt 

mondta nekem: Ma csak keveset dolgoz- 
tam, alig 15 verset irtam... 
- Mi a véleménye a német könyvmág- 

lyákról? 
- Megdöbbentőnek tartom ezt a bar- 

bárságot, amelyre még nem volt példa. 
Ezekért a kilengésekért az egész kort, a 
melyben élünk, rám nézve „idegen kor'- 

Milyen gyönyörü fehér foga 

k- 

ba is és eltünteti a fogakon levő sár- 

ga foltokat és lerakódást. A KOLY- 

NOS fogkrém sohse támadja meg a 

fogzománcot. Kezdje meg már ma a 
em. 

hosszu darab száraz fogkefére nyom- 

va, naponta kétszer használva, azon- 

nal észlelni fogja a hatást: fehér és 
foghus. 

Vegyen még ma egy tubus KOLYNOS 

fel frenetikus siker mellett. 

megfelelő keretet nyujtottak az előadás- 

- Versben elsőrendü tehetségek Ilyés 

i 

elégetett könyvek, a megperzselt és el. 
pusztult betük borzasztó zenéjét, amelybe 
beleborzadtam. Különösen a Svájcba me. 
nekült Thomas Mannt sajnálom, akivel 10 
év óta a legintimebb barátságban és leve. 
lezésben vagyok. Ezzel kapcsolatban egy 
epizód jut az eszembe: Tiz évvel ezelőtt, 
fiatal iró koromban, Thomas Mannal sé- 
táltam a budapesti Andrássy-uton. Ekkor 
egy fiatal diák jött velünk szemben, aki 
megismert engem, auto- megállitott és auto- 
gramot kért tőlem. És érdeklődés nélkül 
elment Thomas Mann mellett. 
- Ekkor ezt mondtam Thomas Man- 

nak : olme, milyen relativ fogalom adi- 
csőség"... 

- Még egy kérdés... A Pen Klub válsá- 
ga' 

- Tekintettel arra, hogy a Pen Klub 
egy vacsorázó asztaltársasággá jelentékte. 
lenedett, amely sem egy Thomas Mann, 
sem egy Alífred Kerr üldöztetésnek meg- 
akadályozására nem emelheti fel áltako- 
zó szavát, kilépett irótársaimmal nem va- 
gyunk hajlandók többé visszalépni ebbe 
az alakulatba. 

Kosztolányi Dezső különben a Kemény 
Zsigmond Társaság felolvasó pódiumaán, a 
marosvásárhelyi református kollégium 
zsufolásig megtelt termében, verseinek né- 
hány finom gyöngyszemét és nehány ne- 
mesveretü kisebb prózai müvét olvasta 

Müvésziesen adott elő néhány Kosztolá- 
nyi-verset Z. Szentgyörgyi Mária és Erkel 
Sári, Kozma Géza hatásos zencszámaikkal 

hoz. 
Kosztolányi Dezső hétfőn Kolozsvárra 
utazott, ahol szintén előadást tart A ki- 
váló magyar iró erdélyi körutjának ez- 
után következő és egyben utolsó állomása: 
lagyvárad lesz. 

Benczel Béla 

Rési dicsősésün .... 
.......... 

Az aradi bridzsezők 
legázolták a váradiaka! 

Arad, április 11. 
Az aradi bridzs-szövetség által rende- 

zett és nagy érdeklődéssel kisért Nagyvá- 
rad-Arad városközi bridzsmérkőzés hét 
főn ért véget s az aradi bridzsezők győ 
zelmét hozta. Az aradiak 6 jó ponttal 
nyertek a nagyváradiak 2 pontja ellené 
ben. A váradiak veresége nagy feltünést 
keltett, mert ez a team az ország egyik 
legjobb együttesének számitott. Az aradi 
bridzs-szövetség a nagy sikeren felbuz- 
dulva a városközi mérkőzések országos vi- 
szonylatban való rendszeresitését tuzte ki 
most programul. 

A volt biró agyonlőlte 
a jelenlegi biról 

Temesvár, április 11. 
Vasárnap délután a Temesvár melletti 

Sustra községben Gruja Péter volt községi 
biró heves szóváltás után revolverével le 
lőtte Gurdán Péter jelenlegi birót, aki 
azonnal meghalt. A tragikus kimenetelil 
ügynek politikai háttere van. Már régeb 
bi idő óta politikai vetélkedés folyt a két 
ember között s ez robbantotta ki a va 
sárnapi veszekedést is. A gyilkos önként 

-- - 

lnak tekintem, Hallottam a rádióban, az [ jelentkezett a temesvári ügyészségen. 



1934. április 12. 

indazon előfizetőinknek, akik nem 
eli penzbeszedő uljan szoktak zelm 
és előlizelésük elseljén lejár, a mal 
kapon nostautalványi küldtünk ki. Nagyon 
kénük az illető előfizelőinket, szivesked- 
jenek ezen nestautalvány telhasználásá- 

val az előfizetés megujitására szolgáló 
összeget mielőbb aátutalni, nehogy - 

ennek hiányában - lanunk folytatólagos 
üldésében megszakitás álljon elt. 
... 

MISS UNIVERSUM 1954-35 

4 Nermuorkban megfartott oilágsszépség- 
persenyen Marion Pierze került ki ayőz- 
tesen és persenytársaipal szemben ő nyer- 
te el a „Miss Universum 1934-35" cimélt. 
Első pillanatra is látható, hogy Miss Pier- 
ze nem nagyon hasonlit azokra az émelyi- 
tően babaszerü szépségekre, akik eddis az 
amerikai izlés szerint győzlek az ilyen 

nemzetközi bájkiállitásokon. 

- IDŐJÁRÁSJELENTÉS. A budapesti 

az időjárás erősen válltozó. Nyugati és 
délnyugati szél, állandóan változó felhő- 

ki7et, sok helyt eső, vagy zivatar. A hő- 
ez.nérséklet általában ismét csökkenő. 

- Felsőbb rendeletre a csikszeredai rendőr- 
ég ellenőrizte az ujságok tartalmát. Csikszere- 
dáról jelentik: Az itteni rendőrség felsőbb ren- 
leletre hivatkozva, a vasárnap délutáni vonat- 
tal érkező összes ujságcsomagokat a rendőrség- 

vitette abol a lapok tartalmát ellenőrizték. 
gylátszik, egyetlen lap sem foglalkozott az 
intézkedést előidéző eseménnyel, mert mind- 
unnyinak megengedték az azonnali forgalomba 

ocsátását. Ennek dacára a felsőbb hatóságok 
ci! ljárása érthetetlen. Érthetetlen, mert végig az 

gész országban müködik a cenzura, tehát sem- 
1. ni szükség sincs az ilyen intézkedésekre, ha- 
ide- 
vá-ánikot előidézni, mert egy ilyen vasárnapi 

apellenőrzés futótüzként szalad végig a lakos- 
ág között, természetesen fantasztikusabbnál 
antasztikusabb megjegyzésekkel kisérik a kü- 
ön csiki cenzurát. 
- Székelyudvarhelyről jelentik: Mint hirlik, 
kormány helyet adott a Magyar Párt pana- 

zának és uj képviselőválasztást rendelt el a 
negyében. A választás időpontja még ismeret- 
e0. - Mint megirtuk, Udvarhely magyarpárti 
anácsosai csak feltétőlesen tették le az esküt 
5 a tisztségük elfoglalását a Magyar Párt ha- 
arozatától tették függővé. Most e határozat 
olytán Szabó András, Lőrinczy János és Or- 
án Endre magyarpárti tagok lemondtak a 
negbizatásról. — Székelyudvarhely nagyérde- 
ű plébánosának, Pál Istvánnak nyugalomba onulása folytán megüresedett tisztségbe a Stá- 
ns Sándorz Imrét nevezte ki. Az uj plébános 
eiktatása most vasárnap történt meg, mely 
kolommal nagy és ünnepi közönség gyült be 
templomba A fényes papi személyzettel be- 

Mutatott szentmise közben mondta el Sándor 
mre uj plébános beköszöntőjét. 
eeretetet és megértést hirdetett. Mise után né- 

bankett volt, melyen valláskülönbség nél- 
u megjelentek az intézmények vezetői. A be- 
ktatásra több egvházi . rkezett öbb egyházi és világi előkelőség is 

yő 
ttal 
né 
nést 

radi 
U2Z 

s vi- 

eki 

előfizetőiuk figyelmébe! 

Holytatja: 

időjáráskutató intézet jelentése szerint 

saka a békés lakósság között nem akarnak 

telességének 

Beszédében 

Sepsiszentgyörgyi hirek: Tudósitónk je- HREK lenti: A belügyminiszter által kinevezett vár- 
megyei időközi bizottság tagjai vasárnap dél- 
előttt 10 órakor tették le az esküt dr. Bidu 
Valér megyei prefektus kezeibe. A bizottság- 
ban a megye minden nagyobb pártja képvisel- 
ve van és tagjai a következők: dr. Moldovan 
Costache, Nistor Aurel, Hamza György, dr. 
Brátfáleanu Liviu, C. Pop Victor, dr. Keresz- 
tes Károly, dr. Molnár Dénes, Tőkés Ernő és 
dr. Kelemen Zoltán, a négy utóbbi a Magyar 
Párt részéről. - Hétfőn délelőtt 11 órai kez- 
dettel tartotta a Sepsiszentgyörgyi Magyar Da- 
lárda évi rendes tisztujitó közgyülését. A köz- 
gyülés a legszebb egyetértés jegyében zajlott 
le. Az általános jelentések, valamint a mult 
évi zárszámadás elfogadása után a megjelen- 
tek egyhangulag a következő tisztikart válasz- 
tották meg: elnök Demeter Béla, alelnök Lurtz 

Gyula, tuitkár dr. Barabás Andor, karnagy Mirt- 
se Dénes, jegyző Debreczy Sándor, pénztáros 
Kósa Jenő, gondnok Bács András, ellenőr 
Bartha Sándor, zászlótartó Dakó István, vala- 
mint egy 10 tagu választmányt és 4 választmá- 
nyi póttagot. - 
éves gyermek szántás közben egy, még a há- 
boruból visszamaradt gránátot talált. Nem gon- 
dolva a következményekre, ütögetni kezdte a 
gránátot s az felrobbanva, mindkét kezét tel- 
jesen összercncsolta, valamint arcán is több 
sulyos sebet okozott. A sulyosan sebesült gyer- 
meket a sepsiszentgyörgyi közkórházba szálli- 
tották be, állapota igen sulyos. - Az ujonnan 
megalakult E. K. E. sepsiszentgyörgyi csoport- 
ja folyó hó 9-én rendezte első tömeges kirán- 
dulását a Sepsiszentgyörgy közelében fekvő 
Sugás fürdőre. A kiránduláson mintegy negy- 
venen vettek részt. 

ABLAK 
A szigoru apa nádpálcát vásárolt csintalan gyermekei számára. A jóságos anya fölhábo- 

rodva tiltakozott: 
- Nádpálca az én házamban? 
Kivette a szigoru apa kezéből a félelmetes szerszámot és kihajitotta az ablakon. Ujjongó 

gyermekek ünnepelték a jóságos anya megváltó cselekedetét. Kivételesen egész héten jól 
viselték magukat és vasárnap boldogan, de szemtelenül ugrándoztak házuk szomszédságában 
egy üres telken, amelyről a felügyelő számtalanszor kitiltotta már őket. Most is hangos ká- 
romkodással szaladt feléjük. A gyerekek röhögtek és nyelvüket öltögették rá. A felügyelő 

körülnézett, azután lehajolt, fölvette a nádpálcát, amelyet a jóságos anya kizárólag az ő szá- 
mára röpitett cda és irgalmatlanul elnáspágolta őket. 

A természetben semmi sem vész kárba. 

AL iparostársadalom cév TC 
tradikusabb Miáltása scglíségért 

A székelyudvarSelyi iparieslülert 
1lisziujiió közgyülése 

Székelyudvarhely, április 10. 

megtartott közgyülésére az iparosság 
azért is nagyobb számban vonult fel, 
mert e közgyülésen történt az uj tiszti- 
kar megválasztása is. 
A gyülést Gyarmathy István ipartestü- 

leti elnök nyitotta meg, üdvözölte a meg- 
jelenteket, egyben mint elnök elbucsu- 
zott az ipartestülettől, melynek megala: 
kulása óta elnöke volt. 
Ezután Pluhár Gábor titkár olvasta fel 

titkári jelentését. : 
Jelentése első részében az udvarhelyi 

iparosság általános helyzetét vázolja - 
mely hihetetlenül szomoru - majd igy 

„... És nem elég az iparosságnak a fel- 
sorolt gondokkal való küzdelüe még azt 
a kis munka-alkalmat is elszivja előle, 
nemcsak városunkban, 

iparosság rákfenéje: a kontárság, mely- 
ellen hiába fogunk össze, mely ellen hiá- 
ba törvény és hatalom, még ezideig nem 
sikerült alkalmat és módot találni annak 
kipusztitására. A kontár mint a kopó, 
mindenütt megérzi a szagot és kikutaiva 
a munka-lehetőséget, orvul ellopja a be- 
csületes iparos elől a munkát. A kontár 
nevetségesen olcsó áron dolgozik, mert a 
közterhekhez nem járul hozzá s igy lo- 
pott keresete tiszta haszon. De galádul be 
csapja az államot is, mert nem izzadja ki 
azt az adót, melynek terhe alatt sorra 

ALAGUT — 
KELLERMNN regénye filmen ! 
Jön a CAPITUL Mozgóban. 

dőlnek ki a törvényes iparosok. Sajnos, 
ahelyett, hogy minden lelkes mester kö- 

Vartaná a kontárság elleni 
harcban az ipartestület oldalán küzdeni, 
némelyek nemcsak hogy mühelyükben 
helyet adnak a kontároknak, hanem még 
szerszámaikat is rendelkezésükre bocsát- 
ják kenyérkeresetük elrablóinak. Itt ten- 
ni kell valamit s az ipartestület sok tisz- 
tességes adófizető iparos nevében kéri az 
illetékes hatóságot. hogy ne csak mini- 
mális büntetéssel illesse a kontárokat, 
hanem biztos és erős kézzel vágja ki az 
iparosság testéből ezt a fekélyt...! 
Továbbiak során az uj betegsegélyző- 

dijakról van szó. „.. Nem jajdulhatunk 
fel elég hangosan kisiparosságunk ujabb 
terhe, a társadalombiztosító-törvény alap- 
ján kirótt illetékek ellen, mely ismétel- 
ten felkavarta az ország egész iparossá- 
gának amugy is hullámzó békéjét s nyu- 
galmát. Ez az ujabb elviselhetetlen és 
jogtalan teher megduplázása arnak az 

de az egész or- 
szágban, a törvényes alapokon dolgozó 

adónak, melyet már igy sem bir az ipa- 

A székelyudvarhelyi ipartestület most rosság. A „humánitás nevében tesznek 
tönkre bennünket, a „gondoskodással' 

az „emberiesség' jelszavával taglóznak 
le! Nem vonjuk kétségbe az állam jóhi- 
szemü és céltudatos elgondolását, de ha- 
tározottan leszegezzük azt, hogy ezen kö- 

hanem csak önkéntes vállalás! Ezek elő- 
rebocsátása után, törvénytiszteletünk 
kinyilatkoztatása mellett és annak kere- 
tein belül azonban ünnepélyesen és leg- 
határozottabban tiltakozik Udvarhely 
város iparossága ezen járulék kényszerü 
meglizetése illetve viselése ellen és csat- 
lakozunk az országban elhangzott tilta- 
kozásokhoz és egyhangu követeléshez, 
mely ezen minden alapot nélkülöző kény- 
szeritő rendelkezés visszavonását mondja 
ki, illetve, hogy mesterekre a rendelke- 
zés csak önkéntes lehessen ! 

Miután a tiltakozást az egész közgyü- 
lés zajosan helyesli, igy folytatódik a je- 
lentés: 

„A pénzügyminisztérium legutóbb há- 
rom kérdést intézett az udvarhelyi ipa- 
rossághoz. És pedig: hogy nem-e tulnagy 
az adó, van-e valaki, aki nem fizet adót 
és hogy adómérséklések céljából nem-e 
történtek megvesztegetések? Itt csak az 
első kérdésre van módunk felelni. Tehát.: 
félreérthetetlenül és hangosan kijelent- 
jük. hogy nem birjuk a nagy és alapta- 
an adókat és a pénzügyminisztérium ne 
csak mindig kérdezzen, hanem tegyen is 
valamit, mert a legközelebbi 
már az sem lesz, aki feleljen !" 

A titkári jelentés után Bogáthy Lajos 
asztalosmester szólalt fel és tiltakozott az 
ellen, hogy az állami szakiskola valósá- 
gos dumping-et csinál némely iparágban. 

Ezután megválasztották az uj tiszti- 
kart. Eszerint: örökös tiszteletbeli elnök: 
Gyarmathy István. Elnök: Kovács Lá- 
zár. Jogtanácsos: dr. Pál Gyula. Ellen- 
őrök: ifj. Nagy Dénes, Szőcs Sámuel, Ve- 

MELLERMANN regénye üilmen! 

CAPITOL Mozgóban Jöna 

restoi Lajos. Előljáróság: Szabó Ödön, 
Kassay Domokos, Szabó Gyula, Verestoi 
Ferenc, Bándi Imre, Kerestély Gyula, 
Lőrincz József, Csergő Balázs, Hermann 
Gusztáv, Ungár József, Varga Béla, Ko- 
vács Jakab, Cseke Lajos, Bardócz jJó- 
zsef, Szilágyi Ignác, Bogáthy Lajos, Bo- 
dendorfer Gottírid, Bartók Lajos, Ko- 
vács Ernő, Török Mózes, Gyarmathy . 
Istvánné, Fancsali Bálint. Bálint Gábo, Jön a CPITOL Mozgóban. 
és Imecs Mihályy 
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lmely két kapszulát (ostyában) tar- 

ütik ki gyerekeink kezéből a kenyeret, 

telezettség nem lehet kényszeritő erejü, 

kérdésre 

György akiket kórházban ápolnak. 

FEJFÁJÁsSok 
idegzsába, influenza, rheumás fájda 

mak csakis a 

ANTINEVRALGIC 

által gyógyithatók. Eredeti dobozban, 

A 

talmaz, fenti eredeti jelzéssel - Kap- 

ható gyógyszertárakban és drogé- 

- Anglia hadat üzent a - sáskáknak. 
Londonból jelentik: A britt kormány 
nagyszabásu, rendszeres irtóhadjáratot 
készit elő a sáskák ellen, amelyek Afrika 
tropikus és szubtropikus vidékein éven- 
ként mintegy másfél millió font sterling 
kárt okoznak. A kártékony rovarokat 
oly módon akarják kipusztitani, hogy re- 
pülőgépekből mérges port szórnak le a 
vándorló sáskarajokra. A britt kormány 
King H. vegyész módszerére támaszko- 
dik, aki két év előtt, mint az állami et- 
mológiai intézet vezetője Szudánban 
járt és kisérleteinél megállapitotta, hogy 
egy teljesen kifejlődött sáska is tönkre- 
megy, ha finomra őrölt arzén-nátron- 
keverékkel hintik meg. King végül is ar- 
ra a meggyőződésre jutott, hogy ennek 
a pornak repülőgépekből való leszórásá- 
val lehet a legcélszerübben fellépni a 
sáskák ellen és a gyarmati hivatal már 
rendelkezésre is bocsátotta a kisérleteki 
lefolytatására szükséges pénzösszeget. 

- Nagy Aranka nem akarta igy to- 
vábbesinálni az életet. Csikszeredai tudó- 
sitónk jelenti: Nagy András gyimesbük- 
ki csángógazda, Aranka nevü 13 éves 
leánya, Antal János községi birónál szol- 
gált, mint gazdasági cseléd. A gyenge és 
csenevész leánykát annyira elkeseritet- 
ték, hogy ögyilkosságot követett el. Kö- 
telet keritett és a szénapadlás gerendá- 
jára felakasztotta magát. Csak másnap 
reggel találtak rá, amikoc már halott 
volt. A hatóság engedélyezte Nagyi 
Aranka eltemetését. 

- Elfogták a felsőtömösi tolvajt. Al 
felsőtömösi csendőrség a mult héten le- 
tartóztatta János Józsefet, aki behaátolt 
Vajda Károly felsőtömösi lakos házába, 
honnan több apróságot lopott. A csendőr- 
ség János Józsefet bekisérte a brassói, 
rendőrségre, ahonnan ügyét áttették az 
ügyészségre. 

- Tüz a szanatórium kertjében. Hét- 
főn délután 6 órakor dr. Flechtenmacher 
orvos vwartehegyi szanatóriumának 
kertjében tüz keletkezett. Az égő kerti 
fák oltására nagyszámu közönség szaladt 
össze, majd megjelentek a tüzoltók is. A 
tüz nem okozott jelentős kárt. 

- Feljelentette saját magát egy gépko- 
csivezető. Hétlőn megjelent a brassóil 
rendőrségen Nicolae ŐÖtea városházi hi- 
vatalnok és feljelentést tett sajátmaga el- 
len. Eszerint Vledényből Brassóba jövet 
az országuton gépkocsijával nekihajtott 
az 326 EBr. jelzésü gépkocsinak, amely- 
ben Stáncet Joan mérnök ült. Szerencsére 
- az ijedtséget leszámitva - semmi kö- 
velkezménye nem lett az összeütközés- 
nek. 

-Megtalálták a rejtélyes körülmények 
között eltünt temesvári őrmester holttes- 
tét. Temesvárról jelentik: Három hónap- 
pal ezelőtt nyomtalanul eltünt Temes- 
várról Cristea Antal őrmester. Az eltünt 
katonát hiába keresték hónapokon át. 
Hétfőn aztán egy holttestett fogtak ki 
Temesváron a Bégából. A hatóságok a 
kifogott holttestben Cristea őrmesterre 
ismertek. A nyomozás folyik annak tisz- 
tázására, hogy milyen körülmények kö- 
zött került a vizbe a szerencsétlen kato- 
na. 

- Három sebesültje van a husvét mo- 
zsárnak. Temesvár külvárosának, a Bes- 
senyei-telepnek ortodox román lakossága 
régi husvéti szokásainak hódolva, vasár- 
nap reggel fél 4 órakor egy puskaporral 
megtöltött mozsarat robbantott fel. A mo- 
zsár a robbantás alkalmával szilánkokra 
szakadt s a szétcsapódó szilánkok több 
jelenlevőt sulyosan megsebesitettek. A 

Béla, 
Noll 

sebesültek között van Kriszter 
Grund Henrik, Kerekes Jjános és 

MAN N regénye ilmen! MELLER



ásárhely, 
-utca 2. szám 

FIOKKIADOÓHIVATAL.: Mar 

A marosvásárhelyi iparmuzeumon két miniszter 
veszekedik és eközben a nagyszerü erdélyi 

intézmény haldoklik 
A marosvásárhelyi Baross Gábor utcá- 

ban a város szivében, a tüzoltó kaszárnya 

mellett, egy izléses, szép épület vonja 

magára a járókelők figyelmét. Az épü- 

let. a székelyföldi ipari muzeum, ame- 

Iyen most román felirat is áll és amely 
évtizedek óta. pusztul a bürokratizmus 

jóvoltából. Ez meg is látszik rajta. Az 
épület tetőzete az idők folyamán megre- 
pedezett és az eső bőven csurog át a fa- 
lakon, amelyek ennek következtében 

szomoru állapotban, beomlással fenye- 

getnek. 
A nagymultu Székely Társaság, amely 

a négy székely vármegyében kulturális 

őrtálló munkát fejtett ki évtizedeken ke- 

resztül, 1886-ban alapitotta meg először 

a székely iparmuzeumot, amely akkor 

egy régi telken, egy kis épületben ka- 
poit menedéket. 

Később, az idők folyamán, a Székely 

Társaság nagyobb tők éhez jutott és 1907- 
ben a jelenlegi helyen épitette meg a 
székely vármegyék állandó iparkiállitá- 
sa céljaira, a jelenlegi épületet. 

A székely ipari muzeum, amely a ko- 

lozsvári hasonló intézményen kivül 

egyedül állott Erdélyben, feladatához hi- 

ven szolgálta is a székely vármegyék fej- 

lett iparának érdekeit. Messze földről 
jöttek megtekinteni a székely ipar fej- 
lett termékeit, a mostani mintavásárok, 

akkori elődjénél, a marosvásárhelyi szé- 

kely iparmuzeumban, amely jelentős 
idegenlorgalmat is vonzott. 
Abban az időben a marosvásárhelyi 
székely iparmuzeum, a magyar kereske- 
delem és iparügyi minisztérium hatáskö- 
rébe tartozva, a marosvásárhelyi iparis- 
kola fennhatósága alatt állott. 
A Székely Társaság ugyanis, amely 
kitüzött céljait elérte az Iparmuzeum 
felépitése után, kimondotta feloszlatását 
és az épület tulajdonjogát az államra ru- 
házta át. 

A román impérium átvételekor a ma- 
rosvásárhelyi ipari muzeum a román ál- 
am tulajdonába ment át. 
Az első időben a változott államfor- 
mnák között is a marosvásárhelyi ipari 
muzeum a kereskedelmi minisztérium 
hatáskörébe tartozott. 
Ebben az időben meg is tartotta hiva- 
Hását... 
A marosvásárhelyi iparosság a maros- 
wásárhelyi kereskedelmi és iparkamara 
rendezésében, évről-évre nivós karácso- 
nyi vásárokat rendezett, amelyek igen 
nagy sikerrel végződtek. A kiállitások 
nagy forgalmat eredményeztek a maros- 
Másárhelyi iparostársadalomnak. 

A marosvásárhelyi ipari muzeum sorsa 
azonban hirtelen megváltozott. Nem tud- 
mi milyen okból és nem tudni, hogy ki- 

Rek a kezdeményezésére a marosvásár- 
elyi ipari muzeumot a közoktatásügyi 
iniszterium hatáskörébe utalták. 

Ettől kezdve, a marosvásárhelyi ipa- 
i muzeummal senki sem törődik.. 

(A közoktatásügyi miniszterium, amely a 
marosvásárhelyi ipariskola felügyelete 
alá helyezte az ipari muzeumot, az ipar- 

amugy is szükre szabott és leszál- 
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itott költségvetésébe egy lejt sem vett 
fel a muzeum karbantartási költségeire. 

A kkereskedelmi miniszterium vi- 
szont, amelyhez számtalan beadvány fu- 
tott be a marosvásárhelyi iparos és ke- 
reskedőtestületek s a marosvásárhelyi 
kereskedelmi és iparkamara részéről, vi- 
szont arra hivatkozik, hogy nincsen 
módjában olyan intézményről gondos- 
kodni, - ha az ipari célokat szolgál is - 
amely egy más miniszterium hatásköré- 
be tartozik. a 

A helyzet most már az, hogy az 1ntéz- 
ményre, amely Cimpoca ipariskolai tanár 
felügyeletére van bizva, fennállása óta 
jegy lejt sem költöttek tatarozásra, vagy 
festési munkákra és a még meglevő mu- 
zeumi anyag, amelyből a háboru alatt 
ligen sok értékes tárgy elkallódott, a hi- 
deg és egész télen át fütetlen termekben, 
fokozatosan pusztul. 
A zz utolsó hónapok folyamán a köz- 
benjárások eredményeképpen, Cesar 
Petrescu volt államtitkár, Viciu nagy- 
lenyedi ipari felügyelő és mások is ki- 
szállottak a marosvásárhelyi ipari mu- 
zeumba a kérdés tanulmányozására. 
Nem sok eredménnyel.. 
A marosvásárhelyi nagymultu intéz- 
mény érdekében még egyetlen lépés sem 
történt. 

Holott 100-150 ezer lej költséggel, 

i 

annyira rendbe lehetne hozni az épületet, , 
hogy rá sem lehetne ismerni. 
És ehhez nem is pénz kellene... Csak 

egy irásos rendelkezés, amely a muzeu- 
mot ismét az ipari miniszterium hatás- 
körébe utalná, mondjuk, például a ma- 
rosvásárhelyi kereskedelmi és iparkama- 
ra fennhatósága alá... 
Ebben az esetben a marosvásárhelyi 

kereskedők és iparosok, a helyi szakka- 
marák támogatásával, nivós, állandó ki- 

Méhóságos 

Legujabb (nmemltudomhányadik) 

állitásokat rendezhetnének a négy szé- 
kely vármegye számára.. Ebből senki- 
nek sem lenne kára... 
Az iparosoknak és kereskedőknek 

sem, legkevésbé pedig az államnak. 
Nem is szólva arról, hogy egy halódó 

ipari intézményt mentenének meg, a 
mely, tekintettel arra, hogy a kolozsvári 
iparmuzeum már megszünt, egyetlen ha- 
sonló intézménye Erdély ipari életének. 

időközi-bizottsági elnöknek 
Marosvásárbely 

Feladó: A Nyomor (hidovégi és remeteszegi alosztály). 

Tekintettel arra, hogy a marosoásárhe- 
lyi polgármesterség átvételekor felmerült 
sok munka és tenniopaló közepette ovaló- 
szinüleg még nem értesitették Önt a mi 
helyzetünkről, pvan szerencsénk a köbel- 
kezőket szipes tudomására hozni: 
A marosopásárhelyi munkanélküliek hi- 

vatalos segélyezése (népkonyha stb.), arra 
való hipvatkozással, hogy nincsen már hi- 
deg, lehket dolgozni, azonkivül pedig a ta- 
paszi napsugár is éltet, megszünt. 

Még a télen, ugyahogy volt, né- 
hányszor be is fütöttünk a kapott segély- 
fával és néhány ebédkoszton is elcsám- 
csogtunk családommal együtt. 
Most azonban már ez sincsen... 
Az Ön elődjei nagyhangu bemutatko- 

zójukban ismételten a közmunkák tana- 

Kun 
E sorok irója pár hónappal ezelőtt a 

Marosvásárhelyről külföldre származott 
müvészek seregszemléjében, néhány sor- 
ban Kun Magda, a külföldön nagy sike- 
reket aratott marosvásárhelyi urileány 
legutóbbi fellépéseiről számolt be. 
A szerkesztőség akkor mindennapi 

postájában egy érdekes levelet kapott. A 
levélben, az ismeretlen levéliró, aki ma- 
gát egy volt „előfizetőnő'-nek nevezte 
ki, mérgesen, az irigység és rosszmájuság 
összes fullánkjaival felvértezve rontott 
nekem, a cikk szerzőjének, akit elfogult- 
sággal vádolt, de nem kevés szemrehá- 
nyásban részesitette a szerkesztői üzene- 
teket vezető kartársamat is, azért, mert 
a névtelen levél stilusához méltó választ 
adott rovatában. 
Alig néhány hónap és a névtelen levél 

„szerzőnőjé'-nek egy ujabb bizonyitékot 
szolgáltatank arra vonatkozólag, hogy 
nem tuloztunk akkor, amikor a fiatal szi- 
nésznő országhatárokon tul is jelentős 
sikereiről számoltunk be. 
Ime egy részlet a Kun Magda marosvá- 

sárhelyi hozzátartozóihoz érkezett levél- 
ből: 

Marosvásárhelyi nevek, 
tettek és megjegyzések 
Berde Mária. Marosvásárhelyi ismert 
irónő, de neve és tehetsége már régen 
tulszárnyalta ennek a városnak a hatá- 
rait. Nemrégen Nagyváradra nevezték ki 
tanárnőnek. Azóta időközönként még 
mindig visszajött Marosvásárhelyre, ab- 
ba a városba, amelytől nehéz elszakadni. 
Most végleg elbucsuzott. A marosvásár- 
helyi Kemény Zsigmond Társaság, egy 
bucsu-ülést rendezett tiszteletére, ame- 
lyen Tabéry Géza, Antalffy Endre, Mol- 
ter Károly és Révész Ernőné kiséretében 
arról beszélt, hogy mi volt neki Vásár- 
hely". Az előadás azt az utat vázolta, a 
melyet az irónő a „lirai' asszonyirástól 
kezdve, legujabb regényéig az Erdélyi 
Irodalmi Rend legközelebb megjelenő 
kötetéig, a „Szentségvivők' c. regényig 
megtett. Végezetül ezt mondotta: A 
„Szentségvivők' - Marosvásárhely re- 
génye, lehet, hogy mint regény, nem lesz 
jó, de mint történelem, szorosan hozzá- 
tartozik ennek a városnak a történeté- 
hez. Berde Máriától nehezen válik meg 
Marosvásrhely amugy is szegényes iro- 
dalmi élete... 
Révész Ernő. Marosvásárhelyi keres- 

szi beinditásáról csevegtek. Amint a szán- 
tóföldhöz hasonló felturt marosovásárhe- 
lyi utcákról megméltóztatik állapitani, a 
közmunkák még nem indultak meg és 
igy én és többi sorstársaim sem jutoltunk 
még kenyérhez. 
Kérem tehát, hogy rólam és munkanél- 

küliségben lerongyolódott és nincstelenné 
pált kartársaim sorsáról mielőbb gondos- 
kodni szipeskedjék, annál is inkább, mert 
a községi választások már küszöbön pan- 
nak és annak idején biztosan szükségük 
lesz a voksainkra. 

A közmunkák beinditásának re- 
ményében maradok kész hiope 
EGY MAROSVASAÁRHELYI 
MUNKANÉLKÜLI, 

A SOK KÖZÜL 
zt 

Magda, a marosvásárhelyi szárma- 
zásu szubrett és a gretna-greeni kovács 

Itt biflázom napestig az angol nyelvet 
Londonban, semmi más dolgom sincs 
egyelőre, de azért ugy élek, mint a hal 

a vizben, mert hetvenöt font gázsim van 
hetenként. A gázsimat két hét multán a 
próbák megkezdésekor felemelik. Pista 
(ez Gyergyai István, a szubrett vőlegé- 
nye), aki torkával megbetegedett, pár 
hétig Olaszországban kezeltette magát és 
nemscokára ideérkezik. A betegsége aka- 
dályozta meg annakidején bécsi eskü- 
vőnket is, mert már ott 

sorokat megkapjátok, már a gretna-gree- 
ni kovács (a hires angliai nevezetesség, aki 
minden formalitás nélkül összeadja a pá- 
rokat), megesketett bennünket. Kivánja- 
tok nekünk tehát sok szerencsét. 

Azóta az esküvői értesités már sürgö- 

nyileg meg is érkezett Kun Magda ma- 
rosvásárhelyi rokonainak, akik már gra- 
tuláltak is. Ime Kun Magda londoni ci- 
me, ha netalán az ismeretlen és „jóaka- 
ró' marosvásárhelyi névtelen levélirónő 

kedő. Akiben ugy látszik, van megfelelő 1 „Consolation" c. szerzeményével első di- 

is gratulálni akarna: Kun Magda, Lon- 
don W. 9. 102. Sutherland Avenue. 

nyugati szellemü üzleti érzék és kezde- 
ményezés. Erdélyből egyedül vett részt 

a londoni mintavásáron, hogy az angol 
üzleti viszonyokat tanulmányozza. An- 
gliai tapasztalatairól a marosvásárhelyi 
kereskedőtársadalomnak előadást is tar- 
tott. Előadásában kifejtette, hogy a ro- 
mán kereskedelemnek véleménye szerint 
az eddigi német piacok helyett. London 
felé kellene tájékozódni. Dicsérte az an- 
gol gyártmányokat. Az előadás sikert 

aratott. És az eredmény ? A marosvásár- 
helyi kereskedőt, aki nem tudott beletö- 
rődni országa szük keretei közé, már az 
első angliai megrendelésnél sulyos csaló- 
dás érte. Pár mázsa árut, alig pár ezer 
lejt kitevő angol font összegben, próba- 
rendelésnek kötött le az angol mintavá- 
sáron és amikor a Nemzeti Banktól devi- 
zát kért, ezt válaszolták: Majd hat hónap 
mulva. A marosvásárhelyi kereskedő egy 
illuzióval szegényebben fordult ki a bank 
ajtaján és többé nem utazik ki a londoni 
mintavásárra. .. 

László Árpád. Marosvásárhelyi zeneta- 
nár és zeneszerző. Tanitványainak és 
foglalkozásának élt és eddig senki sem 
tudta, hogy mint zeneszerző, országos 
viszonylatban is igen előkelő helyet fog- 
lalhat el. A berlini nemzetközi zeneszer- 
zői pályázaton többszáz pályázat közül 

elhatároztuk, 
hogy megesküszünk. Lehet, hogy mire e 

ÁA GR/ppá 
és az összes vele járó szen. 
vedések mint: fej, hát é, 
mellfájások, láz, ideges z.. 

varok feltétlenül egy olyan 
szerrel kezelendők, ame l 

egyidejüleg fájdalo mesillapító, 
megnyugtató és lázcsökkenig 
hatással bír. Ezeket a tulaj 
donságokat csakis egyel. 
lenegy készítmény egye. 
síti magában és ez a, 

NEVRALGINE 
JURISI 

jat vitt el. A marosvásárhelyi zeneszerzi 
müvét most a szerző jelenlétében nemse. 
kára Budapesten mutatják be. És az 
egyik nagy németországi zenemükiadó. 
vállalat most gyüjteményes kiadásban 
adja ki a szerzeményeit. A marosvásár. 
helyi zeneszerző nevét ezután a Harma. 
dik Birodalomban is ismerni fogják. ., 
És ugyanebbe a rovatba tartozik az is 
hogy a budapesti rádió legutóbbi „erdé. 
lyi estjén' másik két marosvásárhelyi 
név szerepelt. Jellinek Győző, a volt ma. 
rosvásárhelyi rendőrkapitány fiatal, te. 
hetséges muzsikus fia és Gombás N. Ma. 
rosvásárhely vezet. .. 
Dr. Schwartz Jenő. Fiatal marosvásár. 

helyi nőorvos. A legutóbbi kolozsvári 
fürdőkongresszuson, amely Vicol orvos. 
generális elnökletében zajlott le, a ro. 
mán előadók között, mint ritka kisebb. 
ségi, figyelemreméltó előadást tartott 
hosszu évek kisérletei alapján, a „Sósfür. 
dők és elektromos kezelések uj rendsze 
réről és gyakorlati kiviteléről a nőgyó. 
gyászatban'. A kongresszuson különben, 
ezuttal nem politikus, hanem orvosi mi. 
nőségben, Vajda Sándor volt miniszterel. 
nök is résztvett, mint volt karlsbadi für. 
dőorvos és többek között ilyeneket mon 
dott: „Nagy örömömre szolgál az, hogy 
minden politikától mentesen végre ismél 
az orvostudományt szolgálhatom." Vaj. 
jon mennyire örül ennek a volt minisz 
terelnökön kivül az a derék „jó nép" isl 

Marosvásáröelyi 
jólékonyság 

A Marosvásárhelyi Zsidó Nőegylet 4 
éve áll fenn, mint jótékony intézmény 
és tagjainak száma jelenleg 250. Az 
egyesület céljai: a helyi segélyezés, ag 
gok és árvák számára. 

-
 

ROSENFELD JENŐNÉ 
Az egyesület elnöknője: Rosenfeld [e 

nőné, diszelnöknő Schwartz Antalné. Al 
elnöknők: Smilovits Jakabné, Izsák Ele 
mérné, dr Czitrom Béláné és Sonnensiel 
Béláné. 
Az egyesület lelkes főtitkára, aki főlet 

jólsikerült bálok és mükedvelő előadi 
sok rendezésében tevékenykedik: Révés! 
Ernő kereskedő. . r . 

.
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sztratoszféra-kongresszust, 
Moszkvában juliusban rendezendő nem- 
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Henderson szembeszállott 
Mormányával és összehivia a lesze- 

relési értelteziei cinökségét 
Valószinüleg május 23-ra hivják össze a leszerelési 

Gent, április 11. 
A leszerelési értekezlet elnöki tanács- 

ülése 5 hónapi szünetelés után kedden 
délután 5 órakor ujra összeült Genfben 
Henderson elnöklete alatt. Megelőzőleg 
Henderson hosszu és bizalmas tanácsko- 
zást folytatott Masigli francia megbi- 
zottal és Eden angol főpecsétőrrel. Ki- 
szivárgott hirek szerint befejezett tény- 
nek tekinthető, hogy az elnöki tanács 
május 23-ra összehivja a leszerelési érte- 

Tovább előre a sziratoszférába 

kezlet teljes ülését, bármi is történnék 
özben. 
Londonból eredő hirek szerint a lesze- 

relési értekezlet elnöki tanácsülésének 
összehivását kellemetlen nézeteltérés 
előzte meg. A nézeteltérés Henderson, a 
leszerelési értekezlet semleges elnöke és 
az angol kormány között keletkezett. Az 
angol kormány ezt az elnökségi értekez- 
letet minden áron el szerette volna ha- 
lasztatni a Suvich londoni tárgyalásai 

* 

Meleg légrétegek 30-32 km 
magasban 

Megnyilt az orosz sztratoszlérakongresszus Leningrádban 
Juliusban két sztratoszléraexpedició indul rekorddöntésre 

: Moszkva, április 11 
Leningrádban ünnepélyes keretek kö- 
zött most nyitották meg az első orosz 

amely a 

zetközi kongresszus bevezetője. Az első 
beszámolókat Vavilov, Joffe és Nadson 
akadémikusok tartották. A hires orosz 
sztratoszlérarepülők szintén résztvettek 
a kongresszuson. A sztratoszféraballono- 
kat készitő orosz gyárak is delegátusok- 
kal képviseltették magukat. 
A szovjetunió nagy jelentőséget tulaj- / 

donit a sztratoszférarepülésnek. A lenin- 
gradi aerológiai intézet a sztratoszféra 
viszonyainak felkutatására uj módszere- 
ket vesz igénybe. 

A sztratoszférába ugynevezett rádió- 
szondákat bocsátanak fel. Ezek rádió- 
leadóval ellátott ballonok. A léggömb- 
bel ember nem száll fel, csupán az ön- 
müködő jelzőkészülékek repülnek a 
magasba. A sluzki geofizikai obszerva- 
tórium a minap 21 kilóméter magas- 
ságba bocsátott ki egy automatikus ki- 
sérleti ballont, amely másodpercenként 
260 méter sebességgel emelkedett a 
magasba. Ez a legnagyobb magasság, a 
melyet eddig rádiószonda elért. E ta- 
vasszal a Ferenc Józsel-fiöldről fognak 
ilyen sztratoszféraballonokat felbocsá- 
tani. Arra számitanak, hogy ezek 32 
kilőméter magasságba emelkednek. 

Freiman és Erislav szovjetorosz tudósok 
a mult évben a Novaja Zemlján mérése- 
ket végeztek s ugy találtak, hogy 
a sarki régiókban 30-32 kilóméter ma- 
gasságban igen meleg hőmérsékletnek 
kell uralkodnia, Hasonló következteté- 
sekre jutott Welken német prolesszor 
is. 

A nemzetközi sztratoszféra-kongresz- 
szus julius első hetében fog összeülni. 
elgiumot Piccard és Cosyns, Francia- 

országot három meteorológus, Angliát két 
kiküldött, Amerikát öt repülő és meteo- 
rológus képviseli. Az északi országok is 
nagy érdeklődést tanusitanak a kongresz- 
szus iránt. 
Oroszország ujabb sztratoszférarepü- 
lést készit elő. Mivel a sztratoszférare- 
pülőket állandóan az a veszély fenye- 
geti, hogy a gondola elválik a lég- 

gömbtől, az uj orosz óriásballon épitésé- 
nél erre a veszedelemre különös fi- 
gyelemmel lesznek. Terv szerint a 
sztratoszférarepülés dátumát a nemzet- 
özi sztratoszléra-kongresszus utolsó 

napjára tüzik ki. 
Röviddel az uj orosz sztratoszférarepü- 

lés után egy spanyol sztratoszférarepü- 
lés van tervbe véve. 

Herrero repülő, aki a kongresszuson 
panyolországot fogja képviselni, 
emelkedik fel léggömbjével a sztrato- 
szférába. 

sztratoszférarepülés tervei között, 
meg kell emlitenünk azt az aján- 
atot, amelyet egy szlovenszkói nagyipa- 
fos tett csehszlovákiai sztratoszférarepü- 
lésre. Érdekes, hogy a cseh meteorológu- 
ok, elsősorban a prágai állami meteoro- 
ogiai intézet vezetője, Gregor dr. a 
Sztratoszférarepülés ellen nyilatkozott. 
Gregor dr-nak az az álláspontia. hogy a 

legénység nélkül felszálló sztratoszté- 
reballonok sokkal magasabbra tudnak 
emelkedni s igy önmüködő regisztráló- 
készülékeik veszélytelenül tudnak na- 
gyobb szolgálatot tenni a kutatásnak. 
Ismeretes, hogy a kisérleti ballonok 15 
-16 kilóméterrel magasabbra emel- 

O lesz Csan-Kai-Sek 
Sanghai, április t1. 

Londonon keresztül eérkezett jelentések 
szerint Seeckt tábornok a német hadsereg 
volt vezérkari főnöke Sanghaiba érkezett. 
A kinai kormányhatóságok megultották a 
lapoknak, hogy a némel 'ábornok érkezé- 
sérői bármit is közöljen k Kiszivárgott 
hirek szerint Seeckt tábornok Csan-Kai- 

tásának következményei is lesznek. 

Seeckt német tábornok Kinában 

értekezlet teljes ülését 

utáni időre, Henderson azonban szembe- 
lordult a kormányával, a francia állás- 
pontot tette magáévá és a francia kor- 
mány kivánsága szerint összehivta az ér- 
tekezletet, amelyre elsősorban éppen a 
francia álláspont támogatói vonultak fel 
nagy erővel. 

Lehetséges, hogy Henderson magatar- 

kednek, mint a sztratoszférarepülők. 
Egy német kisérleti ballon nemrégiben 
36.000 méter magasságig emelkedett s 
a mérőkészülékek sértetlenül értek föl- 
det. Gregor dr. álláspontjára helyezke- 
dik Polák csehszlovákiai professzor is, 
aki egyébként egy olyan kisérleti bal- 
lont konstruált, mely fényjelekkel szá- 
mol be a hőmérséklet adatairól. Ez a 
kisérleti ballon is sokkal kevesebbe ke- 
rbl, mint egy többszemélyes sztrato- 
szférarepülés. 

A külföldi szaksajtó egyrésze viszont a 
kisérleti ballonokkal szemben Piccard 
sztratoszférarepülésének eredményeit ál- 
litja szembe s azon a nézeten van, hogy 
a jövőben ugy a sztratoszférarepülők, 
mint a kisérleti ballonok kutatására egy- 
formán szükség van. 

katonai tanácsadója 
Sek katonai tanácsadója lesz és irányitani 
fogja a Szovjet-Kina ellen: hadmüvelete- 
ket. 

Seeckt tábornok pár évvel. ezelőtt Bu- 
karestben is megfordult s itteni látogatá- 
sával kapcsolatban is sok ellenőrizhetet- 
len hir került forgalomba annak idején. 

5 ezer sillinges vérdijat tüztek ki 
a Linz melletti vasuli 
merénylők lejére 

Legalább hat ember követte el a merényletet 
Bécs, április 1t. 

Lapzártakor ujabb jelentéseket kap- 
tunk a Linz közelében történt vasuti me- 
rénylettel kapcsolatban. Az osztrák ál- 
lamrendőrség kiáltványban közli 
denkivel, ho 
fizet ki annak, 
lezi vagy akár 
a hatóságokat. 

A vizsgálat egyébként megállapitotta, 
hogy az a sindarab, amit a pályán ke- 
resztülfektettek s amely a Bécs-párisi 
expresszvonatot kisiklatta, sokkal sulyo- 

5 ezer sillinges jutalmat 
aki a merénylőket lelep- 

NRendkivül eredményesen 

min- 

csak nyomukra is vezeti/ 

tük 

I sabb annál, semhogy egy-vagy két em- 
ber követhette volna el a merényletet. A 
sindarab elhelyezéséhez és leerősitéséhez 
legalább hat emberre volt szükség, annál 
is inkább, mert a merényletet nagyon 
gyorsan, szinte percek alaít kellett elő- 
késziteni. A kisiklatott gyorsvonat előtt 
ugyanis egy félórával haladt át a veszé- 
lyeztetett területen az egyik osztrák sze- 
mélyvonat, anélkül, hogy bármit is ész- 
lelt volna. A merénylőknek tehát legtöbb 
egy félórai idejük volt gonosz cselekede- 

előkészitésére és végrehajtására. 
. 

haladnak előre 
a magyar-olasz-oszírák gazdasági 

Aprilis 

Bécs, április 1: 
A Neue Freie Presse jelentése szerint 
a magyar-olasz-osztrák gazdasági tár- 
gyalások, amelyek a római hármas 
egyezményről felvett jegyzőkönyvek 
alapján indultak meg azért. hogy a gya- 
korlati gazdasági összefüggéseket rendez- 
zék a három állam között, rendkivül si- 
keresen haladnak előre és nagyon közeli 
eredményekkel biztatnak. A megoldásra 
váró gazdasági és kereskedelmi kérdések 
javarészét már letárgyalták s a létrejött 
egyezményeket jegyzőkönyvekbe foglal- 

ták, Tulaidonkéno á en mosi 

fárgyalások 
11 én kerül tárgyalásra a trieszti szabad kikötő ügye 

egyetlen fontos kérdés van hátra, a tri- 
eszti szabad kikötő ügye. Ez a kérdés 
április 11-én kerül letárgyalásra. Erre a 
napra Mussolini tanácskozásra hivta 
össze a kikötővel kapcsolatban érdekelt 
összes kereskedelmi és gazdasági egye- 
sületeket s a tanácskozás eredményei 
alapján folytatja majd az olasz küldött- 
ség a tárgyalásokat az osztrák és ma- 
gyar gazdasági kiküldöttekkel és gazda- 
sági szakértőkkel. 
Ugyancsak a Neue Freie Presse jelen- 

ti, hogy az olasz-csehszlovák gazdasági 

7. oldal 

vákiának a római hármas 
ménybe való bekapcsolódása érdekében 
elinditott tárgyalások is sikeresen halad- 
nak előre. 

Magyarországon és Ausztriában igen 
nagy megnyugvással és elégedettséggel 
fogadják az eddigi eredményeket és 
nagy reménységekkel eltelve várják a to- 
vábbi tárgyalások sikerét is. 

Leégett 
Vajda Sándor erdeje 

Kolozsvár, április 11. 
A kolozsmegyei Fodorháza községben Vaida 

Sándor volt miniszterelnök 35 holdas erdeje 
erdőtüz martaléka lett. A beinditott nyomozás 
megállapitotta, hogy az erdőtüzet egyik pász- 
tor gondatlansága okozta, aki este tüzet ra- 
kott az erdő közelében s azt nem oltotta el. 
Ettől kapott lángot a volt miniszterelnök er- 
dője. 

.. 

Az ember a nehézviztől 
öregszik meg 

San Franciskó, április 11. 
Sok szó esik az utóbbi időben a nem- 

rég felfedezett „nehézviz" rejlélyes tu- 
lajdonságairól. Ujabb tudományos ku- 
tatások szerint ez a nehézviz az emberi- 
ség leggonoszabb ellensége, amennyiben: 
ez okozza az öregséget. 
Legalábbis ezt fejtegeti a „Science" 

cimü folyóiratban két amerikai fizikus, 
Hackh dr. és Westling dr. A két tudós 
szerint a nehézviz megakadályozza a 
csirák fejlődését és ugyanilyen hatással 
van a protoplazmára is, amely minden 
szerves test legfőbb alkotója. Az emberi 
test az idők folyamán rengeteg voizet 
pválaszt ki párolgás formájában, ezzel 
szemben a nehézopiz leülepszik a testben 
és ennek egyre nöpekvő tömege meg- 
akadályozza a protoplazma müködését, 
ami azután a test megöregedéséhez pe- 
zet. 
Ha a két tudós felfedezése nem is 

oldja meg az örökös ifjuság kérdését, 
elméletük mégis nagy feltünést keltett 
és a tudományos világban nagy érdek- 
lődéssel pvárják, miovel tudják igazolni 
ujszerü állitásaikat? 

MUSANOFF 
BOLGÁR MINISZTERELNÖK 

váratlanul Párisba érkezett. A jelenté- 
sek nem mondják, hogy a bolgár minisz- 
terelnök látogatásának vannak-e politi- 
kai céljai is? Ugyancsak Párisba érke- 
zett, de rangjarejtve, a svéd király is. 

JEFTICS ÉS TITULESCU 
a zágrábi lapok jelentései szerint órák- 
hosszat tárgyaltak bizalmasan s amint a 
kiszivárgott hirek mondják, a kisantant 
államszövetséget érdeklő valamennyi 
kérést sorra vették. Állitólag Iitulescu 
román külügyminiszter ugyanezeket a 
kérdéseket tárgyalja majd le Benessel is, 
közölve a csehszlovák külügyminiszter- 
rel azokat a megállapodásokat is, ame- 
lyek közte és Jefüűcs között már létrejöt- 
tek. 

WIESNER, AZ OSZTRAÁK LEGI- 
TIMISTÁK VEZÉRE 

- amint a budapesti Magyarország je- 
lenti, pénteken Steenockelzee-be utazik 
Ottóhoz és Zita volt császárnéhoz. Köz- 
ben azonban meg is szakitja az utját s 
az egyik voralbergi kis városkában elő- 
adást tart, aminek azért van jelentősége, 
mert a voralbergiek ragaszkodnak legin- 
kább a császári házhoz. Egyébként pedig 
olyan hirek vannak, hogy Öttó és éde-- 
anyja valóban el akarják hagyni belgiu- 
mi menedéküket, egyelőre azonban nem 
költöznek Bécsbe, hanem valahol a csá- 
szárhü Tirolban helyezkednek el. A ü- 
roli főnemességből bizonyára akad vala- 
ki, aki a kastélyát rendelkezésre bocsát- 
ja. Itt emlitjük meg azt a jelentést is, a 
mely szerint a burgenlandi Kismarton 
község Ottót és Dollfusst diszpolgáráva 
választotta. 

AZ AMERIKAI 
GÉPKOCSI IPARBAN 

egyre ragyobb méreteket ölt a munka- 
beszüntetés. Ebben a pillanatban. amint 
legutolsó jelentéseink mondják, már 30 
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Kispesi Bukaresíben : fáradt játékkal egy vereség, egy döntetlen 

Soroksár Nagyvaradon: káprázatos futballal két győzelem 

Nemzeti Kolozsvart : nyereség-veszteség mérleggel zárt 

Szeged Aradon: kinos győzelem és másnap betiltás ! 

Az aradi mérközés elmaradásának
 

- Nagy formában a peikezménye 

mérköszések szenzációil - 

end.. ezzel a Eilmtől kölcsönkért kifejezéssel lehetne megjelölni az ri 1 hapier 
e Ha magyar csapatok fenyegető be utazási tilalmának. Az érdekelt egyesületek 

vezetőinek közbenjárására az utolsó 

g ó : A megadta a beutazási agodélyt. A ro- 
pillanatban győzött a sport igazi szere 

mán husvéti ünnepek 

De vendégszereplésük nem volt 

lanul kirobbant incidens zavarta meg: 

tehát üröm keveredett... 
A beltföldi futball „nemzetközi képe'" 

Mispest fáradtan sem volt rossz - de 

tet? és jobb belátás. A belügyminiszterium 

belföldi müso rának . 

zavartalan. A nagyszerü 
nemzetközi jellegét a 

ez volt: 

a Ripensia még jobb volt 
Másnap viszont ólomlábakon futballozott a kispesti csapat 

Bukarest, április 11. 

Kispest bukaresti szereplését nagy érdeklő- 

dés várta. A kispesti csapat nagyszerü őszi 

fordulója után (- mikor már mint titkos baj- 

nokjelöltet is emlegették, - tavasszal gyen- 

gébb formát futott ki, de igy is tekintélyes já- 

tékerőt képvisel. Bukaresti játéka nem h
ozott 

számára sikert: a Ripensia nagyszerü formá
ra 

futott együttesee - „elkapta." Hétfőn viszont 

már fáradt volt (nyolc nap alatt negyedi
k mér- 

kőzését játszotta.) 
VASÁRNAP 

RIPENSIA-KISPEST 4:3 (8:0) 

Ugy indul, hogy a Ripensia gólokkal uyeri 

a mérkőzést. Óriási lendülettel játszik és csa- 

tárai ki is használják a sorozatosan kidolgo- 

zott gólhelyzetüket. A második félidőben a 

Kispest a fenyegető sulyos vereség árnyékát 

lerázza magáról, beletekszik és nagyszerü já- 

tékkal - kiegyenlit! A Ripensia -bár ebben 

a játékidőben is támad - a győzelmet jelentő 

gólt csak a 42. percben tudja megszerezni Zom- 

ory kapus 11-eséből. 
A Ripensia első három gólját Ciolac (2) és 

Beke rugták, Kispest Szabó II, Serényi és Sze- 

pes góljaival egyenlitett. 

HÉTFŐN 

KISPEST-UNIREA TRICOLOR 0:0 

Mindkét csapat fáradtan, ólomlábakon moz- 

gott a pályán. Az Unirea Tricolor a győzelmet 

is megszerezhette volna: Seiffert egy 1test 

mellélőtt. A mérkőzésen Popescu, az Unirca 

Tricolor csatára sulyos térdrándulást szenve- 

l dett és kiállt a játékból. 

állitólagos „irredenta" tüntetés miatt betiltották a 

Szeged FEC második mérkőzését 

Arad, április 10. 
A Szeged FC Aradon játszott - mér- 

sékelt sikerrel. Elsőnapi mérkőzésén ne- 

hezen győzött. Másodnap érthetetlen in- 

tézkedéssel betiltották az AMTE elleni 

mérkőzést! 
VASÁRNAP 

Szeged FC-Glória CFR 3:2 (0:1) 
Szeged játéka ezuttal is a mérsékelt 

szépség határán mozgott. Csak második 
félidei rákapcsolt teljesitményével tudta 
a győzelmet kierőszakolni, akkor is 
„alig-alig". Az első félidőben jobb volt a 

Gloria, a második félidőben Dobra meg- 

sérül és kiáll. A vezetőgólt Dobra lőtte 

0:1, Gerle egyenlit a második félidőben, 

Korányi II. révén 2:1, Szojka góljával 3:1 
befejezés előtt nem sokkal Marianut 3:2- 

re szépit. 
Hétiőn az AMTE lett volna a Szeged 

EC ellenfele. A hatóságok szinte az utol- 
só percben 

váratlanul betiltották a mérkő- 
zést. Az indokolás szerint a va- 

sárnapi mérkőzésen állitólag ir- 
redenta tüntetés lett volna. 

Az „irredenta' tüntetés pedig mind- 
össze abból állott, hogy a közönség egy 

része biztatta a Szeged csapatát is 

A betiltás sulyosan érintette a két ren- 

dező egyesületet: harmincezer lejt fizet- 

tek rá az elmaradt mérkőzésre! A betiltás 

bóől valószinüleg nemzetközi bonyodalom 

lesz. A rendező egyesületek ugyanis rá- 

üzetésükre hivatkozva csak felét fizették 

ki a Szegednek járó összegből. 
A magyar csapat vezetője kényszer- 

helyzetben elfogadta ezt a megoldást, de 
kijelentette, hogy 

a FIFA elé viszi az ügyet. 
Aradon hatalmas feltünést és megdöb- 

benést keltett a mérkőzés betiltása. 
Szeged FC megszakitja turáját és haza- 
utazik. 

Érdekes, hogy Bukarestben ugy tud- 
ják: a rendőrség azért tiltotta be a Sze- 
ged FC másodnapi mérkőzését, mert a 
vasárnapi meccsen a két csapat játéko- 
sai között nézeteltérés támadt. (Különös 

elintézése a nézeteltérésnek - a betil- 

tási..) A Szeged FC különben Szegeden 
várja be az ügy elintézését. 

Káprázatos játékkal, két remekhesza- 
holt győzelemmel meghóditotta Nagyvá- 

radot a Soroksár 
Nagyvárad, április 11 

Soroksár nagyváradi bemutfatkozása 
fényesen sikerült. A magyar másodosz- 
tálya profibajnokságban vereség, sőt 
pontveszteség nélkül, szenzációs gól- 
aránnyal vezető csapat olyan káprázatos 
játékkal lepte meg a nagyváradi közön- 
séget, hogy egyhangu a vélemény: 
ilyen remek futballt játszó csapat még 
nem játszott Nagyváradon. 
Soroksár nagy sikerének 

eredményei: 
; VASÁRNAP 

Soroksár-Crisana 3:1 (1:1). 

számszerü 

Egy félidőig még ellenállott a Crisana 

a Soroksár ostromsorozatának, de azután 

a soroksári csapat vette át a vezényszót 
és biztosan győzött Zimonyi (2) és Pálfi 
góljaival. A Crisana egyetlen gólját 
Nagy Ödön lőtte. 

HÉTFŐN 
Soroksár -NAC 5:1 (2:0). 
Ujabb káprázatos játék! A 

NAC temesvári játéka és utazása után 

állott ki, de a Soroksár a pihent NAC-ot 
is megverte volna ha nem is ilyen arány- 
ban. A soroksár Zimonyi (2), Szeder (2) és ! 
Vadász illetve Rónai a góllövők. 

nemzszetközi bonyodalom leszakö- 

Ripensia - A belföldi bharátlságos 

A Ferencváros nyerie a magyar „derbi 

az általános örömet, hogy hapiendje, „jó vé- 

magyar 
futballsportot nyujtó magyar csapatok szereplését várat- 

Aradon beültották a Szeged FC második mérkőzését. A futball hiveinek örömébe 

csapatok jáiléka adta meg. 

Nem nagy, 
de becsületes játékkal, 

lélsikerrel végzelt 
a Nemzeli Kolozsvárt e 

VASAÁRNAP 

NEMZETI-ROMANIA 838:1 (0:1) 
1500 néző előtt a Romania 70 percig ellen- 

foele volt a budapesti csapatnak, egy góllal 
vezetett ellene, de ekkor visszaesett és a Nem- 
............ 

ÖNGYILKOS LETT SATOH! 

E . 

Különös öngyilkosság tartja izgalomban a 
teniszovilágot. Satoh, a legjobb japán játé- 
kos, a japán Dapis Cup-csapai kapitánya 
a pilág egyik legjobb teniszezője, utban 
Ausztrália felé, a „Hahone Maron" óceán- 
járó fedélzetéről a tengerbe ugrott. A ja- 
pán csapat Ausztráliával kellett volna le- 
játssza a Dapis Cup-mérkőzését. Bucsu- 

lepelében betegségére hivatkozik. 

.................. 
zeti öt perc alatt három gólt rugott. Az első 
félidő 30. percében formás és veszélyes Roma- 
nia-támadások után 

Muresan lőtte a kolozsvári csapat gólját, 0:1. 

A második félidőben a Nemzeti erősit: a 25. 
percben Odry dugója, a 28. percben Bihámy 

fejes gólja, a 30. percben Bihámy ujabb gól- 
ja megszerzik a győzelmet. 

A Nemzeti nagyszerü finist vág ki, de a magá- 

hoz tért Romania-védelem ekkor már megaka- 

dályozza a további góllövést. 
HETFŐ 

UNIVERSITATEA-NEMZETI 2:1 (0:1) 
Az egyetemiek csapata veszélyesebb ellen- 

fél volt, mint a Romania. A Nemzeti másod- 
napján is szép játékot mutatott, de csak egy 
félidőig birta az iramot. Ekkor Odry révén a 
29. percben a vezetést is megszerzi. A második 
félidőben az U sokat támad: a 283. percben 
Ploesteanu egyenlit. 
A 40. percben esik a döntő gól, még pedig 
nem egészen tiszta helyzetből: Sepi unagy- 
szerü lövését kiejti a kapus, majd ujra ráve- 
ti magát a labdára és megfogja. A biró gólt 
itel, mert ugy látta, hogy a labda közben 
gólvonalon tul volt. 
3000 néző, biró: Muresan Anton. 

Olympia CFR-Munkácsi MTE 42 C2) 

Az egyetlen „Román Kupa": 

„Egylélidős ellenlel" voli 

1924. április 12 

REUMAseu 

A magyar amatőrvendég 
isszépenjátszotilugoson 
VASÁRNAP 
Diósgyőri VIK-Vulturii 3:1 (2:0) 
A magyar csapat tetszetős szép játék- 

kal mutatkozott e 

Romámn csapat Csehszlovákiában 

Huszt válogatott-Szatmári Olympia 

CFR 4:1 (1:0) . 
MUNKAÁCS 

a Iransylvania - 
sok góllal győzött az II. Tricolor 

Bukarest, április 11 
Az egyetlen Román Kupa mérkőzését, 
- amelyet a május elsejei fordulóról 
hoztak előre - Bukarestben játszották 
le. Az Unirea Tricolor formába lendült 
csapata könnyen győzött aradi ellenfele 
ellen és ezzel bekerült az elődöntőbe. A 
román husvét első napján a hRipensia 
Kispest találkozó előtt mint előmérkőzés- 
ként lejátszott meccs eredménye: 
Unirea Tricolor-Transsylvánia Arad 

8:3 (3:2). Az aradi csapat csak az első fél- 
időben kirta, az, iramet. 

eiffert (3), Dragulescu (2), Florescua, 
Bordán, Popescu, illetve Boldi, Nicoara: 
és "ilimon a góllövők. 

Rekordokat fokozottabb sportered- 
es ményeket csak ápolt. 

egészséges test izomzata érhet el Fürdő- 
szobáról a sportember soha sem mondhat le. 

Mertész Henriks ügyiválla- 

Brassó, Szent lános-u. 23. - Telefon 5-52. 
lata 

Alapittatoti 1905. az 

- A „barátságos" bellőöld.. 
Egész sor barátságos mérkőzést játszottak 

le belföldön, Kiemelkedő találkozó kettő volt: 
a Kinizsi-NAC döntetlen Temesvárt és a Ri- 
pensia nagy győzelme a Vénus ellen, Bukarest- 
ben. A „barátságos" belföldi eredménykép: 
VASÁRNAP 

' TEMESVAÁR 
KINIZSI-NAC 2:2 (2:1) 

Egyenrangu ellenfelek szép küzdelme. A 
NAC a másnapi Soroksár-mérkőzésre tekintet- 
tel, „nem adott ki mindent", a Kinizsi pedig 
határozott formajavuláson ment át. Kovács a 
NAC-nak szerzi meg a vezetést, 0:1 Zelenák 
egyenlit, 1:1, Glasz góljával vezet is a Kinizsi, 

Football, tenisz és atlétikai cikkek 
legolcsóbban 

Rekord Sportnál 
Brassó, Kolostor-utca 24 



ZsSE-Lugosi MTE 5:0 (8:0). 

tak. A második félidő 25. percében Breutigam 

mint belfőldi kisérőműsor' 

Temiüisz- 

1934. április 1 2. 

2:1, a második félidő 20. percében Mosko 
evenlit, 2:2. 
egy AARAD 

MTE-Olympia 2:2 (2:1). Az AMTE Aradi ; 
bétfői mérkőzésére való tekintettel, félgőzzel 
játszott. 

RESICA 
Temesvári MTE-UDR 0:0 Érdekes izgal- 

mas mérkőzés, kiegyensulyozott erőviszonyok- 

kaadi TE-RMTE 3:3 (3:1). Döntetlenek 
napja Resicán! 

MAROSVÁSÁRHELY 
Marosvásárhelyi MTE-Nagyváradi Törekvés 

2:4 (1:1). A marosvásárhelyi csapat sokatigérő 
szép játékkal győzte le nagyhirü nagyváradi 

ellenfelét és bebizonyitotta, hogy jogos a véle- 
mény: a Nemzeti Bajnokságban lenne a helye! 
(- a Muresnél mindenesetre jobban játszik -. 

NAGYBAÁNYA 
Nagybánya válogatott-Szatmár kombinált 

1:0 (3:0). Óriási fölénnyel győzött a nagybá- 
nyai válogatott. ; 

PETROZSÉNY 
Jiul-Hakoah Arad 4:1 (1:1). 

ZSOMBOLYA 
ZsSE-LMTE 1:1 (1:1). 

SEPSISZENTIGYÖRGY 
SMTE komb.-Brassói MTE komb 4:0 (1:0). 

CSIKSZEREDA 
Venus Brassó-Koilping 2:0 (2:0). 

HÉTFŐN 
Bukarest, április 11. 

RIPENSIA VENUS 7:2 (2.) 
Tetszés szerint győzött a hatalmas formába 

jött Ripensia. Dobai (2), Bindea (2), Ciolac, 
Schwartz és Zombori (11-es) lőtték a Ripensia 
góljait. A Venus két góljának „gazdája": Albu 
(11-es) és V. Valcov. A hétfői nap főmérkőzése 
volt ez a meccs. 

TEMESVAÁR 
ILSA-ARADI AC 3:1 (2:1) 

RESICA 
ATE-RMTE 31 (2:1). . 
TMTE-UDR 1:1 (1:0). A reváns is döntetlen 

maradt! 
ZSOMBOLYA 

ű 

SZATMÁR 
Törekvés-Kolping 4:1 (0:1). 
SzSE-Barkochba 3:1 (0:1). 

SZEÉKELYUDVARHELY 
Hargita-Kolping 1:1 (1:0). 
Mészárosok-Soffőrök 1:0 (0:0). 

MAROSVÁSÁRHELY 
Törekvés-MSE 7:0 (6:0). A nagyváradi csa- 

pat másnap szép játékkal fölényesen győzött. 
DICSŐSZENTMÁRTON 

Marosvásárhelyi MTE-Dacia 4:2 (2:1). 

SEPSISZENTGYÖRGY 
SMTE-Ivria Brassó 2:1 (2:1). Góllövők: 12. 

percben Kozma, 18. percben Lusztig lövi a he- 
yi csapat góljait. Az Ivria Tóbiás révén szépit 

a 23. percben. Az Ivria a második félidőben 
fölénybe is kerül, de csatárai gólképtelenek. A 
evesiramu mérkőzésen Bedő biró egy SMTE 

játékost verekedésért kiállitott. 
NSE-SMTE II. 5:1 (2:1). 

KEZDIVÁSÁRHELY 
Brasovia kombinált -Mercur 2:0 (0:0). A Bra- 

sovia fölényét nem fejezi ki hüen a gólarány. 
A Brasovia kombinált csatárai - tulkombinál- 

I, a 35. percben Gross lőtték a győzelmet je- 
entő gólokat. 
z 

TEMESVÁR 
Szeged FC-TAC 1:1 (1:0) Szép játék. (Pén- 

ek.) 
ramzanozazemera 

Bajnoki mérkőzések - 

Több városban mint önálló, vagy mint 
Kkisérő müsor, bajnoki mérkőzés volt a 
román husvéti program. 

ASÁRNAP 
sSsó BRA 

Izvoral-BMTE 2:2 (2:0). Biró: Geller. 
Gloria-Suburbiu 3:2 (2:4). Biró Storch. 
Befejezés előtt 10 perccel botrány miatt 
megszakadt a mérkőzés. A biró kiállitot- 
a a durván játszó Suburbiu kapust, aki 
nem akart lemenni a pályáról. A közön- 
kég betódult a pályára, mire a biró le- 
ajta a mérkőzést. 
Vulturul -Spárta 1:1 (1:0). 

bajnoki. Biró: Voch. 
II. osztályu 

bérlei 
A Trausch-réti BTE-teniszpályára 
bérlők korlátolt számban felvétet- 

nek. BTE-tagoknak kedvezmény. 
Jelentkezni Sárossynál (Kapu-u. 33) 

...... 

Victoria -Nagykárolyi Törekvés 3.0 
(1:0). 

SZATMAÁR 
Törekvés-Barkochba 0:0. 

TÖöVIS 
Unirea Gyulafehérvár-CF R Tovis 2:1 

(1:1). : 
DÉVA 

Corvin-CFR Parang Petrozsény 1:1 (1:0). A 
fásodik félidő 35. percében sulyos sportszeren- 

csétlenség miatt félbeszakadt mérkőzés. Egy 
összecsapásnál Lup, a Corvin fedezete nyilt 
sipcsonttörést szenvedett, de a petrozsényi já- 
tékosnak is elrepedt a sipcsontja. A közönség 
elöőzönlötte a pályát, a mérkőzés félbeszakadt. 

SZATMAÁR 
SzSE-Szinérváraljai Sieni 2:0 (1:0). 

KEÉZDIVÁSÁRHELY 
KSE-NSE szövőgyár Sepsiszentgyörgy 7:0 

(1:0). A második félidőben kifulladt ellenfelé- 
vel szemben a KSE tetszés szerint éri el gól- 
jait. Biró: Molnár. 

KOMMANDO 
Swag-Sepsiszentgyörgyi MTE 2:0 (1?0). 

Gyenge nivóju mérkőzés, a szerencsésebb csa- 
pat győzelmével. Az SMTE megóvta a mérkő- 
zést a kapuk szabálytalan méretei miatt. Biró: 
Bedő. 

HÉTFŐN 
NAGYVAÁRAD 

Testvériség-Kinizsi 2:1 (1:1) 
Makkabea-Egyetértés 3:1 (1:0). 

TEMESVAR 
Rapid-Electrica 2:1 (2:0). 

.. 

Küzdelem után, de biz- 

tosan győzött a Ferenc- 
város a magyar „derbin" 
Ferencváros-Hungária 4:1 (1:0). A Fe- 

rencváros a többgólos győzelem ellenére is 
csak komoly küzdelem után szerezte meg 
a két pontot. A Ferencváros kéteégtelenül 
jobb volt, de a Hungária nagyszerüen tar- 
totta magát és küzdelemre kényszeritette 
a Ferencvárost. A gólok sorrendje: 43. 
perc Sárosi, a második félidő 8. prec Sá- 
rosi 2:0. - 25. perc Dudás 2:1. - 30. 
perc Sárosi fejesgólja, 3:1. - 42. percben 
Moóré 4:1. 
Ujpest-Bocskai 1:0 (0:0). 

lemmel tud győzni Debrecenben. A győz- 
tes gólt Kocsis rugta a második félidő 24. 
percében. 
Budai 11-Somogy 2:0 (2:0). Turáról ér- 

kezett a Budai, de fáradtan is könnyen 
győzött a gyengén játszó Somogy ellen 
Rökk két góljával. 

.... 

1. Ujpest 18 14 3 1 56:20 31 
2. Ferencváros 17 15 0 2 63:20 30 
3. Bocskai 18 11 3 4 4522 25 
4. Hungária 18 s8 2 8 42.32 18 
5. Kispest 19 7 4 8 38:41 18 

6. III. ker. 17 6 4 7 832:41 16 
7. Budai 11 18 5 5 8 30:45 15 
8. Szeged 17 6 2 9 3832:36 14 
9. Phöbus 17 4 6 7 28:32 14 

10. Somogy 18 6 111 28.58 13 
11. Nemzeti 18 2 610 26:51 10 
12. Attila 17 3 212 2541 8 

. 

ÖSSZEÁLLITOTTÁK A MAGYAR VÁ- 
LOGATOTT CSAPATOT 

Budapest, április 11. 
Nádas kapitány a husvéti torna és vasárnapi 

mérkőzések tanulságainak alapján igy állitotta 
össze az osztrákok ellen Bécsben szereplő ma- 
gyar csapatot: ; 
Háda (Ferencváros) - Tőörös (Phöbus), Biró 

(III. ker.) - Laky, Moore (Ferencváros), Szalay 
(Ujpest) - Rátkai (FTO), Vincze (Bocskai), Sá- 
rosi, Toldi, Kemény (Ferencváros). Tartalék: 
Budai és Győri. 
A brünn ellen kiálló Budapest válogatott: 
Szabó (Hungária) - Bán (Attila), Sternberg 

(Ujpest) - Seres, Szücs (Ujpest), Palotás (Bocs- 
kai), Tamássy, Avar (Ujpest), Solti (Phöbus), 
Polgár, Lázár (Ferencváros). 
A nagy válogatott gerincét tehát a Ferenc- 

város, a budapesti csapatét az Ujpest adja. 

Dilágbajnokság!... 

Brazilia és Egyipiom 
a döntőben ! 

RIO DE JANEIRÓI JELENTÉS: Bra- 
zilia játék nélkül került a világbajnoksás 
tizenhatos döntőjébe! Peru lemondotta a 
selejtezőmérkőzést. 

AMSZTERDAJt 
Hollandia-lrország 3:2 (1:1). Világbaj- 

noki selejtezőmérkőzés. A tizenegyedik 
csoportból Hollandia bejutása a döntőbe 
több mint biztos. A világbajnokság titkos 
favorit jának és meglepetésének emlegetett 
Irország nagy veresége meglepetés, 

NAGYKAÁROLY 

Ujpest a 
Gyulai sérülése miatt tiz emberrel játszó 
Bocskai ellen csak a legnagyobb küzde- 

o8t 

AZ ÁLLAMI OSZTÁLYSORSJATEK 
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D (format) 

TEL AVIV 
Egyiptom-Palesztina 4:1 (4:0). Egyip- 

tom a döntőben! A második oilágbajnoki 
selejtezőn is Egyiptom könnyen győzött. 

Magyar turacsapatok eredményei 
kültöldön 

SIDI BEL ABBES 

III. ker. -Sidi bel Abbes válogatott ?:1 
(4:0) 

KONSTANZA 
Attila-Konstanza 2:1 (1:0). Az Attila 

franciaországi turája. 
STRASSBOURG 
Racing Strassbourg-Attila 2:1 (0:0). 

Az Attila ezzel be is fejezte francia tu- 
ráját. 

Uszás 
TARIS REMEK IDŐVEL LEGYŐZTE A 
MAGYAR SZÉKELYT 
és a német Deiterst, a párisi 
nagy nemzetközi uszóversenyen. A 200 
méteres gyorsuszásban: 1. Taris francia 
2 p. 17.2 mp.(!), 2. Deiters német 2 p. 
23.2 mp. 3. Székely magyar 2 p. 23.4 mp. 
A magyar uszó csak a finisben maradt le, 
150 méerig a második helyen feküdt. 

Szerencsés sorsjegyek kaphatók : 

FORTUNA-Enlcelladaradii 
brassói főügynökségnél, Weiss Mihály utca 5. - Telefon 399. 

Sorsjegy árak: 1/1 sorsjegy 1000, 1/2 sorsjegy 500, 1/4 sorsjegy 250, 1/3 sors- 
jegy 125 lej. - Vidéki megrendelések a legnontosabban 

Ma, ha milliomos akar lenni, 
tsak ILIESCU-tól kell vennii 

BA NCA ILIESCU R.-T., CLUJ 

eszközöltetnek. 

sorsjegyet 

e 

Vivás . 
A SZATMÁRI HÖLGY-TöRVIVÓVER- 

SENY MEGLEPETÉSE 
a fiatal, nemrég óta pivó feltünő tehetsé- 
gü Südy Baba győzelme Bartunek Iiti 
KAC ellen. Az SzSE országos holgytőr- 
vipóversenyének eredménye: 

1. Südy Baba SzSE. 2. Bartunek Titi 
Kolozsvári AC. 3. György Ernőné Crisana, 
4. Baczoni Lili KAC. 

Asztali tenisz 
Az Ivria országos versenye szép si- 

kerrel zárult. A győztesek néveora Csa- 
paiversenyben. 1. Ivria A, 2. Aurora 
ukarest. 35. Maccabi Bukarest. - Férüi 

egyes: 1. Sapira Aurora. Férfipáros: 
Sapira Rappabort Aurora. Vegyes páros: 
1. Forisné Brasovia, Sapira Aurora. - 
Női egyes: 1. Forisné, Brasovia. Női pá. 
ros: 1. Forisné-Kertészné Brasovia. - 
II. oszt. férii egyes: 1. Szentkovics Koli 
ping, Kolozsvár. Ifjusági: 1t. Sapira Au- 
rora. Gyermekverseny: 1. Nagy, Ivria. - 
Oldboy: 1. Farkas, Ívria, A Vágó emlék- 
serleg idei védője az Aurora lett 4t 
ponttal. 2. Ivria 40 sont. Az egyéni ver- 
kenyre kiirt kupát Sapira nyerte 30 pont. 
al. 1
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A magyar zene 
nagy ünnepe 

Sepsiszenígyörgyön 
Sepsiszentgyörgy, április 11 

Háromnegyed évvel ezelőtt néhány 

leikes ember kételyekkel gondolt arra, 

hogy meglesz-e vajjon a kivánt eredmé- 

nye annak a mozgalomnak, amely Há- 

romszékvármegye összes muükedvelő 
zenekarának egy hatalmas és egységes 

szövetségbe való tömöritését tüzte ki 

céljául. E kételyek határozott céfolató- 
mely- 

nek most volt tanuja Sepsiszentgyörgy 

lelkes közönsége. Kováts András rétyi 

ref. lelkészt. Incze Árpádot, a Sepsiszent- 
györgyi Íparos Otthon titkárát, Pál Fe- 

renc szentivánlaborfalvai földbirtokost 
élleti a legfőbb elismerés. 

Az egyszerü falusi székelyek, az első 
hivó szóra, lelkes hiveivé váltak a moz- 

galomnak és egyre-másra alakultak meg 
Háromszékmegyében a mükedvelő zene- 

karok Az akaraterő ismét tanujelét adta, 

hogy tud a székely mindent, csak fel 
kell tárni a benne szunnyadó tehetséget. 

És megfaragták először zeneszerszámai- 

kat, hogy a maguk készitette hangszere- 

ken csendüljön fel a magyar nóta. 

Vasárnap egész Sepsiszentgyörgy mu- 

zsikaszótó volt hangos. Már a kora reg- 

geli órákban érkeznek társasautókon, 

szekereken, sőt gyalog is a közeli és tá- 

voli zenekarok s az ünnepélyes fogadta- 

tás után azonnal kezdetét veszi a komoly 
készülődés, a közös kari próbákra, köz- 

ben előbb a fuvós, majd a vonós zeneka- 

rok adnak közzenét Sepsiszentgyörgy fő- 
terén a sétáló közönség szórakoztatására. 

Délben 180 teritékes diszbankett volt 

az Iparos Otthon helyiségeiben. Pohárkö- 
szöntőket Lurtz Gyula, mint házigazda, 
Demeter Béla, mint a Romániai Magyar 
Dalosszövetség II. kerületének és a Sep- 
siszentgyörgyi Magyar Dalárda elnöke, 
Kováts András rétyi református lelkész, 

mint a Mükedvelő Zenekarok Szövetsé- 
gének elnöke, Páll Lajos és Turóczi Ár- 
pád mondottak. 

Délután fél négykor a kollégium tágas 
tornacsarnokát zsufolásig megtöltő kö- 

zönség előtt vette kezdetét a verseny. A 
benevezett 15 mükedvelő zenekar négy 

csoportban versenyzett. Az első csoport- 

ban a fuvószenekarok közül a 18 tagu 
barátosi ref. egyházi fuvószenekar nyerte 
el az első dijat és az aranyérmen Kivül 
a szövetség által a legjobb fuvószenekar 

részére kiirt értékes serleget is meg- 

nyerte. Második lett az árkosi önkéntes 

tüzoltó egyesület 23 tagu fuvószenekara, 

mig a szárazajtai polgári zenekar és a 

zabolai 
kaptak. A második csoportban a vonósze- 
nekarok első alosztályainak nyertese a 
Sepsiszentgyörgyi Iparosotthon vonósze- 
nekara lett, második a kézdialbisi, har- 
madik a maksai 1. számu vonószenekar. 
Harmadik csoportban a vonószenekarok 
második alosztályában, a második és 
harmadik dijakat a lisznyói, illetve 
szentivánlaborfalvai vonószenekarok 
nyerték el. A negyedik csoportban a ve- 
gyes zenekarok nyertese részére kiirt di- 
jat és karmesteri pálcát a 20 tagból álló 
itünő Kézdivásárhelyi Filharmonikus 

Zenekar nyerte meg. A vonószenekarok 

részére a Sepsiszentgyörgyi Iparos Ott- 

hon egy vándorserleget adományozott, 
azzal a feltétellel, hogy véglegesen an- 

nak a mükedvelő zenekarnak a birtoká- 

La marad, amely három egymásután kö- 

vetkező évben azt elnyeri. A serlegért 

négy zenekar versenyzett és azt a rétyi 
rel. vonószenekar nyerte el erre az évre. 

A közönség diját pedig, amit a jelenlegi 

közönség szavazatai döntöttek el, a sep- 
siszentgyörgyi Iparos Otthon zenekara 
vitte el. 

Este ugyancsak a kollégium tornater- 
mében, hatalmas méretü és Sepsiszent- 

györgyön eddig soha nem hallott zene- 

kari hangverseny fejezte be a szövetség 

nagy zenés napját. A hangvyerseny miüso- 

rát a Sepsiszentgyörgyi Iparos Otthon 
vegyes zenekara ár. Keresztes Károly Si- 
culia c. nyitányával kezdi meg. Ezután 
Kováts András rétyi relf. lelkész, mint a 
Szövetség elnöke mond meleg és lelkes 
szavalatokat, ismertetve azt az egyszerü 
és szerény keretet, amiből ez a megmoz- 
dulás kiindult és amelyik ma alig három- 
negyedév leforgása alatt talán egész Eu- 
rópában páratlanul ilyen impozáns ver- 
seny keretében tudta tanujelét adni léte- 

zésének és munkásságának. Majd a nyer- 
tes zenekarok dijait és kitüntetéseit ad- 
ta át. Utána a kézdivásárhelyi Filharmó- 
nikus zenekar Mascagni Parasztbecsület 

c. operájából játszott részleteket óriás: 

tetszés mellett. Ezután egy körülbelül 50 
tagból álló, a megyei mükedvelőkből 
alakult nagy filharmónikus zenekar Ko- 

fuvószenekar diszokleveleket 

dály Zoltán Hári János c. operájának in- 
termezzóját adta elő. Antalffy István és 
Örbán Samu két cimbalmon kuruc nótá- 
kat játszottak, majd Zágoni Dezső bará'- 
tosi tanác énekelt magyar nótákat 30 ta- 
gu zenekar kiséretével. A hangverseny 
utolsó számaképpen ujra a Kézdivásár- 
helyi Filharmónikus Zenekar játszott 
Gounod: Faust c. operájából adva elő 
részleteket. A hangverseny után a zene- 
karok dr. Bidu Valér megyei prefektus- 
nak és dr. Stoichilia rendőrkapitánynak 
- adtak szerenádot. 
Ez a maga nemében egyedülálló hatal- 

mas zenei esemény Sepsiszentgyörgy és 
a vármegye minden rétegét megmozgatta 
faji és társadalmi különbségre való te- 
kintet nélkül. 

Demeter Audor 

taradlai László: 

Mozdau! a társu'at 
A buffó már becsomagolt a nagy ko- 

sárba. A bucsuelőadáson kapott Lubér- 

koszorut a karján vitte le az anutóbusz- 

hoz. A koszorun szalag lóg, amelyre arany 

betükkel van felirva: 
- A nagy müvésznek - a kugliegye- 

sület elnöksége. 
Ezt azért kapta, mert kétszer egymás 

után kilencet ütött a kuglipályán. Min- 

denesetre az uj városban kellemes hatást 

kelt, ha a karján a nagy babérkoszoruval 

vonulhat be. 
Az igazgató a hangzatos bérletfelhivá- 

son töpreng. 

A primadonna tisztelőitől bucsuzik. 

A bonvivant még utoljára népszerüsitő 

sétákat rendez a korzón és könnyezve 

igéri meg a rajongó bakfisoknak, hogy 

jövőre is visszajön. 
A táncoskomikus szemlét tart az aktuá- 

lis rögtönzései fölött, amelyet évek óta 
minden városban pontosan betanulva és 

kicsiszolva, a sugókönyvbe beirva rög- 

tönöz. ; 

A drámai szende fényképe már az uj 

városban a virágüzlet kiraktában lóg. A 

hölgyek megkritizálják a kalapját, az ar- 

cát és fiatal, pattanásos kamaszok már 
előre is esküsznek a nevére. 
Hirek jönnek, hogy az uj városban nem 

lehet lakást kapni. Az anyaszinésznő ag- 

gódik, hátha nem szeretik a kutyákat. Ő 

pedig a világ minden kincséért sem haj- 

/ " 

kisérletezzen 
egészségével. 
Kerien Ön is 
kimondottan 

. *é 1 
eredeti 
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ovszert mely megóvia egészsegel 

landó lemondani a kutyájáról. A vendég-
 

lős hatvan lejt kér az abonáért. Felhábo- 

ritó. Itt csak ötvenbe került. Hja, persze 

itt jobban megbecsülik a kulturát. Az in-
 

trikus és kedélyes apa óvatosságból egy 

nappal előre utazott és lakást keres. 

ÉEzerötszáz lejt kér a butorozott szobá- 

ért a háziasszony, de szinésznek nem szi-
 

vesen adja, de most az egyszer kivételt 

tesz, hiszen a müvész ur olyan rendes em- 

bernek látszik. A kedélyes apaszinész ko- 

mely arccal hallgatja végig, amint a há- 

ziasszony ugy festi le a lakás előnyeit, 

hogy ezzel a müvészettel akár Thorma 

János is lehetne. Mikor mindent türelme- 

sen végighallgatott, igy szólt: 

- Istálló van-e? 
- letálló? - csodálkozik el a háziasz- 

szony - minek az? 
Azt a marhát bekötni, aki ezt a szo- 

bát kiveszi - mondja zordonan az intri- 

kus és átkozódások viharában méltóság- 
teljesen vonul tova. 
A hetilapszerkesztő fontoskodva járkál. 

Most négy hétig kritikus lesz. Élet és ha- 

lál ura. A szinészek szeretik, mert a leg- 

kisebb nagyság, akihez hasonlitja őket: 

Moissi. Akit csak Csortoshoz hasonlit, az 

halálosan és joggal megsértődik. 

Az ócska szinháztermet takaritják. Mez 

élénkül az egész álmos városka A vonat 

befut. A drámai hős érdeklődik, hogy 

hol lehet itt frissen csapolt sört kapni? A 

baritonista rögtön beköltözik abba a szo- 

bába, amelyet a titkár lefoglalt számára. 

- Poloska van? - kérdi zordonan. 

- Poloska, mi az? - mondja naivan és 

ijedten a háziasszony. 

A baritonista ránéz, majd a falra nyul 

és kezét a háziasszony felé mutatva, tő- 

mören csak ennyit mond: ; 

- Ez ni! 
Az utcákon mindenki a bevonulást nézi. 

Az arcok kipirulnak, elevenebb min- 
denki. 
- Megjöttek a szinészek. 

Egy szó 4A lel vastag betükből 8 lel. Legkisebb 
hirdetés 10 szó. Allástkeresőknek, vagy ugyan- 

azon szövegü hirdetés néguszeri feladásánal 250/0 e
ngedmény A nhirdetési dijak előre fizeten- 

dők. Támpéldányt nem adunk. 

Vétel-eladás 

Nagyobb mennyiségü prima 

préselt széna eladó. Zakariás 

izsák főldbirtokos, Mercurea- 

Ciuc. 11614 

Jóhangu Wolff-zongora hely- 

szüke miatt sürgősen eladó. 

Cim 11625. szám alatt a bras- 

sói kiadóban. 

Használt irógépet keres 

Hans Cloos, Str. Mihail Weiss 

8. 

rhasasorazas 

MENETEGYODÁSAN 

Brassó, Korona- 

szálló épületében 

propaganda kiadásban, 572 
oldal, 1044 vers, egész vászon- 

1934. ápri
lis 12 ' 
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Elsöraáangu Minösegi! 
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egdivalosabb 

Pri . e - szálht 

szaraz kük ktüzifá abi éron 

ORBÁN és KELEMEN 
BRASSÓ, MIRCEA VODA 8. - Telefon 3-86. 

Megrendelések feladhatók: 
Kapu-utca 42 sz az udvarban - Telelon 242. 

CGonser R, Fekete-utca 23 és az „Agisz" ró- 
zsatéri üzletében 

Belföldi 
[ 

képviseleteket 
átvesz 

régi, megbizható bizományi ház, 

l-a relerencsákkal 

Bukarest, Postahók No. 177. 

Gazdasági tanácsadó! 

A gyömölcskertészet 
elemei 

Különös tekintettel a gyümölcsfák beteg- 
ségei elleni védekezésre, 53 rajzzal. Irta 

Dr. BERNATSKY JENO 
Ára 120.- Lei. 

Kapható a Brassói Lapok könyvosztályá 

ban. Brassó, Kapu-u 56-58., az udvaiban. 

MOLNÁR-JOVITZA 

ADY öcsszes versei, olcsó 

kötésben, ára csak 300 lej. 
Kapható a Brassói Lapok 

kollektiv utlevéllel könyvosztályában, Brassó, 
Jelentkezni: Kapu-utca 560-58., (az udvar- 

ban. 

BABITS MIHAÁLY összes 
költeményei, 414 oldal, disz- 
kötésben 120 lej. Kaphatók a 
Brassói Lapok könyvosztályá- 
ban, Brassó, Kapu-utca 56- 
58. az udvarban. 
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Kapható a 

Brassói Lapok 
... . 

ELETBEVÁGÓAN FONTOS ORVOSI KÖNYVEK ASSZONYOK ÉS ANYÁK RESZÉ
REI 

A maéb az venleozdás Eeaordalsanaa 
EGY TAPASZTALT NOORVOS MEGFIGYELESEI ÉéS GYAKORLAT

I TANÁCSAL 

Irta Dr.Földes Lajos főorvos. 

A fiienniean emmaugan 
ORvosI TANÁCSOK FIATAL ASSZONYOKNAK. Ez a gazdagon illusztrált könyv tartal- 

mazza mindazt, amit a fiatal anyának szülés 
tudnia kell. 

Hta: Dr. Földes Lajos főorvos. 

Egészséges és beteg nőknek egyaránt fontos! 

Eefegségelerél 
MEGELŐőZÉS -- VÉDEKEZÉS - GYOGYITÁS.

 E munka az összes előfordulható női meg- 

betegedésekkel (a nemi szervek fertőző betegségei, hurut, folyás, petefészekgyu ladás, rák, 

daganatok, terhesség, meddőség, elhizás, menstruációs zavarok, stb., stb.) foglakozik. 

"rta: Dr. Fö des Lajos főorvos. 

Könyvosztályában 
as 
e 

25 ábrával. Ára Lei 78.- 

előtt és után, valamint a' csecsemő ápolásá
ról 

Ára Lei 102.- 

-- y zrn
eme. i " . 

Rádiósok könyve 
A rádió elméleti és gyakorlati ismertetése. 

Legujabb ez évi kiadás, 373 ábrával. 

ARA 144.- LE! 

Kapható aBrassóilanok Könyvosztályában 

ELADÓ EGY JÓKARBAN TART tán 
manosomzkoltozsaa asz 

öt ülésre berendezett, 6 cilinderes, 1927-es 

tpusu BUlICK MEISTER AUTOMOBIL 

ára 60.000 lej. Megtekinthető BUKAREST, 

STR. ROMANA 132. 

Lucerna- és lóheremagvak, 
arankamentes államilag ólomzárolt 

Zöldség- és virágmagvak ! 
garantált fajtiszta és csiraképes / 

Fü- és heremagvak állandó 
rétek és legelők bevetésere 

Takarmányrépamagvak ere 
det! behozatal, közismert tenyésztőktől 

Mütrágya : 

Kertmüvelési és méhészeti 
cikkek nagy választékban. 

Raktárról szállit legolcsóbb ár mellett az 

Erdélyi Szász Gazdasági 
Egyesület árucsarnoka 

Sibiu -Nagyszeben. 

Sürgönycim. Verkauishalle Sibiu 

Telefon : No. 200. Árjegyzék ingyen. / 

..... Xonis Béla Kiadó. lanp- és nyomdatulajdonos: Lap- és Könyokiadó R-t. Brasoo-Brassó ) 


